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Tiszakeresztúrban
Előremutató kezdemé-

nyezés néhány buktatóval

Részletek az 5. oldalon

A II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Ma-

gyar Főiskola amellett, 
hogy igen gazdag kép-
zési lehetőséget biztosít 
számos tudományterü-
leten – anyanyelven –, 
az intézmény mára iga-
zi kulturális központtá 
vált, melynek köszön-
hetően sokoldalúan kép-

zett diplomások, „kimű-
velt emberfők” kerülnek 
ki falai közül. Hogy a fő-
iskola igencsak népszerű 
a kárpátaljai fiatalok kö-
rében, azt az is bizonyít-
ja, hogy a február 28-án 
megtartott nyílt napra 
érkezők zsúfolásig meg-
töltötték az átriumot.

Az utóbbi években 
jelentősen meg-
változott a kár-

pátaljai magyarság hely-
zete, sok az elszakított-
ságban élő család, hiá-
nyoznak a férfiak, akik-
nek a helyét, feladatát, 
munkakörét is sokszor 
a nőknek kell felvállalni-

uk, betölteniük. Közössé-
geink létszáma is csökkent. 
Számos olyan dolog történt, 
ami elvett lelkesedésünk-
ből vagy akadályozott ben-
nünket abban, hogy öröm-
mel végezzük szolgálatun-
kat. Sokan elfáradtak, el-
csüggedtek, de minden ne-
hézség ellenére is remény-

séggel és bizakodással kell 
tekintenünk a jövőbe, hogy 
Isten képes újra örömöt 
adni abban, amire elhívott, 
és amivel megbízott min-
ket – hangzott el a március 
elsején megtartott egyház-
kerületi női csendesnapon. 
Melyet az Ungi Református 
Egyházmegye kezdeménye-

zésére azért is szerveztek, 
hogy hitünkben megerő-
sítsen, erőt adjon és ki-
tartásra buzdítson, hogy 
a nehézségek ellenére is, 
Isten akaratát elfogad-
va, hűségesen teljesítsük 
a ránk bízott feladatokat. 

Egyházkerületi női csendesnap Nagydobronyban

A Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség 

(KMKSZ) – mint az itt 
élő közösség legitim ér-
dekvédelmi szervezete – a 
negyedik éve tartó hábo-
rús időszakban is a poli-
tikai felelősségvállalás tel-
jes súlyával, ugyanakkor 
megfontoltan kívánja kép-
viselni a kárpátaljai ma-
gyarság érdekeit – jelen-
tette ki elnöki beszámoló-
jában Brenzovics László, 
a KMKSZ elnöke a Jáno-
si Helikon Hotel rendez-
vénytermében március 
1-jén megtartott választ-
mányi ülésen. A napok-
ban megalakulásának 36. 
évfordulóját méltató szer-
vezet életében az alkalom 
– amelyen a 80 választ-
mányi tagból 68-an vet-
tek részt – egyfajta évér-
tékelő fórumnak is számí-
tott a mögöttünk maradt 
2024-es esztendőt illetően.

Jánosiban ülésezett a KMKSZ Választmánya

A politikában nincsen 
barátság, csak ér-

dekek vannak. A vilá-
got irányító politiku-
sok ugyanolyan hús-vér, 
időnként esendő embe-
rek, mint mi vagyunk. 
Jómagam azért töreked-
tem személyesen talál-

kozni velük, hogy megért-
sem, egy-egy fontos kér-
dés kapcsán miért épp azt 
a döntést hozták, mi igaz 
a gyakran felröppenő vá-
rosi legendákból, az ös-
szeesküvés-elméletekből.  
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Elejét lásd az 1. oldalon

Legyen béke, szabadság és 
egyetértés!

Jánosiban ülésezett a KMKSZ Választmánya

Az ülésre online formában be-
jelentkező Brenzovics László ki-
emelte, hogy a szervezet a hábo-
rús viszonyok ellenére is műkö-
dőképes, és teszi a dolgát, amely-
ről az alapszervezetekben zajló 
közgyűléseken való aktív rész-
vétel is tanúskodik. Politikai érté-
kelésében kitért arra a béke meg-
teremtése szempontjából nem túl 
biztatóan végződő találkozóra 
is, amelyre február utolsó nap-
ján Donald Trump és Volodimir 
Zelenszkij között került sor, és 
ami bizonyítja, hogy a kárpát-
aljai magyarság fennmaradása 
szempontjából is oly fontos tűz-
szünet és béke megteremtése nem 
lesz egyszerű és gyors folyamat.

Mindezek ellenére mi va-
gyunk az a közösség, amely az 
elmúlt alig száz év során öt ál-
lamot élt át saját szülőföldjén, 
és minden nehézség ellenére ki-
tartott nemzete és hite mellett. 
A KMKSZ célja nem lehet más, 
mint az, hogy az itt élő közösség 
a mostani zavaros viszonyok le-
zárta után visszakapja majd azo-
kat a jogokat, amelyeket a kárpát-
aljai magyarság élvezett az ukrán 
függetlenség kezdetén – mondta 
Brenzovics László.

A kisebbségi jogok teljes 
helyreállításának a fontosságát 
emelte ki hozzászólásában Fe-
renc Viktória, az Európai Parla-
ment Fidesz és Patrióta frakciójá-
nak képviselője is, aki a kárpátal-
jai magyarság kitartásának és kö-
zösségi összetartásának az ered-
ményeként értékelte azt a tényt, 
hogy a háború három éve alatt 

egyetlen magyar intézményt sem 
kellett bezárni Kárpátalján.

A képviselő beszélt az anyaor-
szág és a magyar kormány folyama-
tos támogatásáról is az itteni közös-
ség fennmaradásának érdekében, 
megemlítette az európai parlamen-
ti munkáját is, amelynek keretében 
jelen van az EU azon bizottságában, 
amely Ukrajna háború utáni helyre-
állításában kap majd szerepet.

A választmány munkájába most 
csak online formában bekapcsoló-
dó kárpátaljai származású képvise-
lő annak az örömének adott hangot, 
hogy március 14-én és 15-én szemé-
lyesen is itthon lehet majd, és részt 
vehet néhány, az 1848–1849-es for-
radalom és szabadságharc évfordu-
lója alkalmából megrendezésre ke-
rülő eseményen.

Darcsi Karolina, a KMKSZ po-
litikai-kommunikációs titkára és 
a Kárpátalja hetilap főszerkesztő-
je, valamint Kulin Zoltán, a TV21 
Ungvár csatornaigazgatója a szö-
vetség új reklámkampányáról tar-
tott beszámolót, amelynek célja a 
saját sajtótermékek népszerűsíté-
se. Elhangzott, hogy a kárpátaljai 
viszonylatban a 8 ezer példányszá-
mával továbbra is a legnagyobb-
nak számító sajtóorgánum heti új-
ság formájában továbbra is fenn-
marad majd, de a kiadvány címlap-
ján fellelhető QR-kód segítségével 
az olvasók interneten is követhetik 
a legfrissebb híreket.

Az ugyancsak a KMKSZ ál-
tal üzemeltetett TV21 Ungvár té-
vécsatorna földszíni műsorszórá-
sa az idei év októberétől megszű-
nik, és azt követően teljes egészé-
ben az interneten lesz követhető. A 
TV munkatársai által készített és be-

mutatott oktatófilm segít a közössé-
gi oldalak gyors lekövetésében, ami 
által a friss információk gyorsan el-
jutnak majd az érdeklődőkhöz.

Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la és a Kárpátaljai Magyar Peda-
gógusszövetség elnöke előadásá-
ban a magyar oktatási intézmény-
hálózat előtti kihívásokról, lehető-
ségeiről és esetleges fejlesztéseiről 
beszélt. Hangsúlyozta, hogy az új 
rendszerben a magyar nyelvű ok-
tatás nem terhet ró majd az állam 
és a kistérségi önkormányzatokra, 

hanem egyfajta támogatott partne-
reként fog jelen lenni az oktatás fo-
lyamatában.

A KMKSZ által létrehozott be-
regszászi fejlesztésösztönző iroda 
vezetője, Juhász Edina arról tartott 
tájékoztatót, hogy menyire fontos 
a kárpátaljai szervezetek, pályázók 
számára is az a segítség, amelynek 
keretében felkészítéssel és tanács-
adással, partnerek keresésével hasz-
nálhatják ki a pályázati lehetősége-
ket az abban résztvevők.

Mester András, a KMKSZ ön-
kormányzati titkára, a Kárpátaljai 
Magyar Turisztikai Tanács elnöke 
örömmel számolt be arról, hogy a 
Tiszacsomai Árpád Vezér Látoga-
tóközpontban tavasztól szervezett 
formában is beindulhat a lovas ok-
tatás, amelynek legfontosabb célja, 
hogy a legfiatalabb generációval is 
megismertessék, megszerettessék a 

lovaglás alapjait, ami nagyban hoz-
zájárul majd a magyar lovas hagyo-
mányok megőrzéséhez.

Molnár László kulturális titkár 
ismertette az elkövetkezendő idő-
szak rendezvényeinek időpontja-
it. Ezek szerint az 1848–1849-es 
forradalom és szabadságharc év-
fordulójára való megemlékezése-
ként március 14-én a Pro Cultura 
Subcarpathica civil szervezet, va-
lamint a beregszászi Rákóczi Fő-
iskola szervez kulturális programot 
és koszorúzást 11 és 15 órától, míg 
egy nappal később 11 órától Técsőn 

és Nagyszőlősön, 14 órától az ung-
vári Petőfi-szobornál, 15 órától pe-
dig a munkácsi podheringi emlék-
műnél emlékeznek meg a 177 év-
vel ezelőtti eseményekről. Márci-
us 15-én a Munkácsy Mihály Ma-
gyar Házban lesz kulturális műsor 
16 órától Itt az idő címmel, mely-
nek keretében fellép a Kárpátal-
ja Táncegyüttes, illetve ünnepi be-
szédet mond Ferenc Viktória, Eu-
rópa Parlamenti képviselő. A meg-
emlékezések sora március 16-án, 
vasárnap zárul majd Badalóban, 
ahol 15 órától ünnepi istentiszte-
let keretében méltatják a forrada-
lom és szabadságharc évforduló-
ját, majd megkoszorúzzák a refor-
mátus templom külső falán lévő Pe-
tőfi Sándor-emléktáblát.

Elmondta még, hogy a Déry-
né Program keretében a KMKSZ 
a Kárpátaljai Megyei Magyar Drá-

mai Színházzal karöltve Kárpát-
alja mintegy 20 településén kö-
zel 80 előadás bemutatását terve-
zi 2025-ben, amelyek tematikája 
és menetrendje az egyes helyszí-
nek adottságai és igényei szerint 
lesznek kialakítva.

Hozzászólásában Sin József, 
a KMKSZ alelnöke, a szervezet 
Beregszászi Középszintű Szerve-
zetének elnöke tájékoztatott arról, 
hogy a Beregszászi járásban az 
alapszervezeti közgyűlések eddig 
zavartalanul és rendben zajlottak. 
Felhívta a figyelmet arra, hogy 
ezeken a rendezvényeken, illet-
ve a közintézményeken a helyiek 
bátran merjék felvállalni a nem-
zeti szimbólumok megjeleníté-
sét. Hangsúlyozta, hogy egy-egy 
ilyen közgyűlésen fontos a helyi 
elöljáró, lelkész, intézményveze-
tő, különböző szintű képviselő és 
a fiatalok meghívása is, hiszen a 
helyi ügyeket csak a közösség 
minden szereplőjének a bevoná-
sával lehet orvosolni.

A beszámolók egyhangú el-
fogadása után Gulácsy Géza, a 
KMKSZ alelnökének indítványo-
zására a választmány jóváhagyta 
az április 12-re Beregszászon ter-
vezett 2025-ös megyei közgyűlés 
időpontját és kvótáját.

Zárszóként Brenzovics Lász-
ló mondott köszönetet a választ-
mány munkájáért, az ott elhang-
zott tartalmas és minden részlet-
re kiterjedő előadásokért, ame-
lyek azt bizonyítják, hogy az ér-
dekvédelmi szervezet tovább-
ra is fontosnak tartja a kárpátal-
jai magyarság fenn- és megma-
radásának kérdését. ,,A Kárpát-
alján élő magyarság helyzete to-
vábbra is súlyos, hiszen minden 
probléma megoldásának kulcsa a 
béke eljövetele. De ne csügged-
jünk, hiszen a tél után jön a ta-
vasz, a nagypéntek után a feltá-
madás, és reméljük a béke eljö-
vetelét is. Legyen béke, szabad-
ság és egyetértés!”

Jakab Lajos

A Tiszakeresztúri Református Egyházközségben első alkalom-
mal tartottak „Házaspárok megáldása” alkalmat. Az elmúlt év-
ben minden hónap utolsó vasárnapján a gyülekezet „Születésna-
pi áldás” alkalmakat tartott. Ezt előbb 2020-ban, majd 2024-ben 
gyakoroltuk. A visszajelzések alapján a gyülekezet fontosnak tar-
totta, hogy legyen folytatása idén az ilyen jellegű istentiszteletnek.

Március 2-án Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egy-
házkerület püspöke hirdette Isten igéjét ezen az ünnepi alkalmon. Az 
igehirdetésben Ruth könyvének 1. részéből arra biztatta a párokat, hogy 
továbbra is egységben, egymást támogatva haladjanak az útjukon. A 

cél az, hogy az 
üdvösséget el-
nyerjük együtt. 
Személyes pél-
dákkal, megha-
tóan szólt nem 
csak a háza-
sokhoz, de az 
egész gyüleke-
zethez.

 A z  i g e i 
szolgálat után 
k ö v e t k e z e t t 
maga az áldá-
sok kiosztása. 
Előbb a 25 éve 

házas lelkipásztort, Sipos Józsefet és párját, Viktóriát áldotta meg, azt 
követően pedig még 10 párt, aki jelentkezett erre az alkalomra. Volt, 
aki 2 éve de olyan is, aki a 45 éve házas. Személyre szabott igét és 
emléklapot is kaptak a párok. 

A felemelő és ünnepi pillanatok után szeretetvendégség zárta az 
alkalmat, melyen a párok egy erre az alkalomra készített tortával 
fotózkodtak. A gyülekezet elfogyasztotta a finom bográcsost, s min-
denki örült az örülőkkel, jelen esetben a házaspárokkal, akiknek fon-
tos mérföldkő volt ez a nap házasságuk útján. Tervezzük, hogy jövő-
re is lesz ilyen alkalom, s azok is részt tudnak majd venni rajta, akik 
jelenleg el vannak szakítva egymástól a háború miatt.

 -SJ-

Házaspárok megáldása 
Tiszakeresztúrban A világpolitika nagy titkainak 

ismerője

Munkácsy Mihály Magyar Ház – találkozó Zolcer János íróval, televíziós producerrel

No meg, hogy mi áll egy-egy 
alku hátterében, melyek azok-
nak az eseményeknek a moz-
gató rugói, amelyek hosszú 
időre meghatározzák életün-
ket – mondta el a Munkácsy 
Mihály Magyar Házban 
megtartott előadásának 
kezdetén Zolcer János 
író, televíziós producer. 

A Felvidékről szár-
mazó újságíró 1986-ban 
Münchenben telepedett le, 
nemsokára a német közte-
levíziónál helyezkedett el, 
s csakhamar munkatársa-
ival együtt számos izgal-
mas dokumentumfilm el-
készítésére kapott meg-
bízást. Az ezredfordulón 
felvette a kapcsolatot, a 
Szovjetunió egykori főtitkárá-
val, Mihail Gorbacsovval, akit 
megkért arra, hogy együtt ke-
ressék fel azokat a politikusokat, 
akikkel aktív pályája során a pe-
resztrojka és a glasznoszty elin-
dítója találkozott. Zolcer János-
nak és stábjának így sikerült ti-
zenkét nyugdíjba vonult, illetve 
még hivatalban levő állam- és 
kormányfővel találkozni, velük 
hosszabb-rövidebb időt eltölte-

ni. Köztük volt George H. W. Bush 
amerikai elnök, Kohl német kan-
cellár, Fidel Castro kubai vezető, 
II. János Pál pápa. A Gorbacsovval 
együtt történő, öt éven át tartó uta-
zások nyomán született a Gorba-
csov titkai című könyv. Ebből ren-
geteg személyes dolgot tudhatunk 

meg a volt főtitkár életéből. Töb-
bek között megválasztásáról, az el-
távolítására szervezett Janajev-féle 
puccsról, a Csernobili Atomerőmű-
ben bekövetkezett katasztrófa hát-
teréről, a Szovjetunióban beveze-
tett száraztörvény okairól, a szovjet 
űrkutatásról, s arról például, hogy 
hány Gagarin is létezett. A szerző 
fellebbenti a fátylat az I.János Pál 
elleni merényletről, amelynek kö-
rülményeit a pápával és Gorbacsov-
val hármasban beszélik meg. 

A másik bemutatásra kerü-
lő kötet a huszadik század leg-
fontosabb eseményeit taglalja. 
Ez voltaképpen nem is hagyo-
mányos könyv, hanem száz tíz-
perces videót tartalmazó brosú-
ra – okostelefonra tölthető le –, 
amely a mögöttünk hagyott vérzi-
vataros század minden évéből ki-
emel egy fontos eseményt, és azt 
világítja meg. Természetesen a két 
világégés kezdetét, a Szovjetunió 
felbomlását, a kelet-közép-euró-
pai országokban történő rendszer-

váltást ugyanúgy bemutat-
ja, mint a Holdra szállás 
körüli máig húzódó pozi-
tív és negatív hozzáállást. 
Emellett a videók feszege-
tik a Kennedy-gyilkosság 
rejtélyeit, s azt is, hogy él-
hetnek-e földönkívüliek az 
51-es körzetben. 

Zolcer János a komoly 
témákat boncolgatva min-
dig világosan, érthetően fo-
galmaz, stílusa lendületes, 
mondandóját időnként egy-

egy anekdotával fűszerezi. Közel 
kétórás előadása ezért is volt izgal-
mas és élvezetes mindvégig. Jutott 
arra is idő, hogy a jelenlevők fel-
tegyék és választ kapjanak a hal-
lottakkal kapcsolatos kérdéseikre.

Megtudtuk, hogy a hét folya-
mán az író, televíziós producer 
számos helyszínen – többek kö-
zött Ungváron, Beregszászon és 
Szürtében – is találkozik a kár-
pátaljai közönséggel. 

Kovács Elemér
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Szolgáljatok az Úrnak örömmel
Egyházkerületi női csendesnap Nagydobronyban

Hogy a 2025-ös évben is – me-
lyet a Kárpátaljai Reformá-
tus Egyházkerület a szolgálat 
éveként hirdetett meg, s mely-
nek vezérigéje: „Szolgáljatok 
az Úrnak örömmel, menjetek 
eléje vigadozva” (Zsolt 100, 
2) – örömmel és hálaadással 
tudjunk szolgálni. Az alkalom-
ra mintegy másfélezer asszony-
testvér érkezett a Kárpátalja 
minden szögletéből, zsúfolásig 

megtöltve a csendesnapnak ott-
hont adó nagydobronyi refor-
mátus templomot. 

Nőnek lenni hivatás, mellyel 
Isten bízta őket, kezdte Kolozsy 
András helyi lelkész, az Ungi Re-
formátus Egyházmegye esperese. 
Aki nyitóáhítatában a Pál római-
akhoz (Róm 16, 1-2) írott levelé-
ből ismert Fébét, a kenkhreai gyü-
lekezet „szolgáját” állította a hall-
gatóság elé, aki „sokaknak lett 
pártfogója”, Pálnak is. Fébé tet-
tekkel is szolgált, olyan nő volt, 
akire sokak támaszkodhattak. Ma 
is áldás a családban az ilyen as�-
szony, feleség, anya, nagymama. 
Ma nem könnyű Kárpátalján nő-
nek lenni, de Isten erőt ad, s meg-
becsülését fejezi ki azok felé, akik 
erősen állnak, rendületlenül buz-
gólkodnak az Úrnak dolgában: 
„A ti munkátok nem hiábavaló 
az Úrban”. 

Az igehirdetés szolgálatát vég-
ző Balog Zoltán, a Dunamelléki 
Református Egyházkerület püs-
pöke Lukács evangéliuma alap-
ján arra hívta fel a figyelmet, hogy 
Jézus a legnehezebb körülmé-
nyek között is segít kiegyenesed-
ni, hogy felemelt fővel tudjunk fel-
felé nézni, meglátni azt a másik or-
szágot, amit az Úr készít számunk-
ra. Erőt ad ahhoz is, hogy az újjá-
született, kiegyenesedett embe-
rek másokról is gondoskodni tud-
janak. Még ha olykor kicsiknek is 
érzik magukat. A kovász is kicsi, 
amit az asszonyok a liszthez ke-
vernek, s ami megkeleszti azt, de 
a kenyérrel másokat is táplálnak. A 
gazda a kicsiny mustármagot veti 
el, de abból az Úr hatalmas fát ne-
vel, melynek ágain fészket rakhat-
nak az égi madarak. Nőnek, férfi-
nek egyaránt megvan a maga fel-
adata Isten országának építésében: 
etetni és használni kell a kovászt, 
sütni kell a kenyeret, el kell vetni 
a mustármagot. A mustármaghi-
tünk, kovászhitünk építi Isten or-
szágát. Kicsit kaptunk, de enged-
jük, hogy növekedjen, s hogy ez-
által kóstolót adhassunk Isten or-
szágának ízéből, zárta gondolata-
it Balog Zoltán.

Tapolyai Emőke klinikai 
szakpszichológus Édredj az élet-
re. Remény a lehetetlenben cím-
mel megtartott előadásának ele-

jén a mai kárpátaljai helyzetet s 
annak következményeit vázolva 
elmondta: bele lehet fáradni a bi-
zonytalanságba. Abba, hogy úgy 
érezzük, mintha az imáink nem ta-
lálnának meghallgatásra. Nem ért-
jük a miérteket. Elcsüggedünk. Ki-
merülünk és elzárkózunk magunk-
tól, egymástól és Istentől. A bele-
fáradás elveszi tőlünk a reményt. 
Az, hogy kicsinek érezzük magun-
kat – az előadó Gedeon példáját 
hozta a hallgatóság elé –, akadály 
tud lenni. De néha el kell jutnunk 

arra, hogy felismerjük a tehetetlen-
ségünket, hogy hittel tudjunk lebo-
rulni Isten előtt, hogy meghalljuk: 
„Az Úr veled, erős férfiú”. 

Veletek az Úr, erős nők! – bá-
torította az asszonyokat Tapolyai 
Emőke. Aki arra buzdított, hogy 
keressük magunkban azt az erőt, 
amit az Isten adott. Ha megtalál-
tuk, ő megsokszorozza azt. Élet-
tel teli békeközpontot hozzunk lét-
re otthonainkban. Nincs annál na-
gyobb erő, mint amikor Isten lakik 
az otthonainkban! 

Az előadó arra is felhívta a fi-
gyelmet, hogy amire nézünk, ami-
re tekintetünket szegezzük, az meg-
pecsételi életünket. Ne a sátán csá-
bításának engedelmeskedjünk 
hát, hanem nézzünk fel a kereszt-
re, arra az Istenre, aki azt mondja: 
„Veled az Úr”! Kérjük a zsoltáros-
sal együtt: „Eleveníts meg engem, 
Uram, a te nevedért”! Kelts élet-
re, s azt akarom, hogy az én házam 
népe is éljen!

Ébredjünk szolgálatra! Szolgál-
ni csak az tud, aki ismeri és hittel el-
fogadta Jézust. Amit Ő tett, az az ér-
tünk való igaz szolgálat, mert a Fiú 
nem azért jött, hogy neki szolgálja-
nak, hanem hogy ő szolgáljon ne-
künk, értünk. A szolgálat azt jelenti, 
hogy másoknak akarunk segíteni. A 
szolgálat ott kezdődik, amikor ön-
magunkat átadjuk Jézusnak. Így ez 
nem alkalmi szolgálat lesz, hanem 
életstílus. Aki vele akar szolgálni, 
az ő társaságában lesz, fogalmazott 
előadásában Koncz-Vágási Katalin 
református lelkész, a Magyarorszá-
gi Református Nőszövetség elnöke. 
Aki bibliai példákon mutatta be az 

asszonyok hitének erejét. Szólt 
azokról a szolgáló életű nőkről, 
akik felismerték a helyüket, fel-
adatukat, és meghatározó szere-
pet töltöttek be az Isten által vá-
lasztott vezetők mellett. Illetve 
azokról az asszonyokról is szó 
esett, akik Jézus lábaihoz tele-
pedve a szűkebb tanítványi kö-
rébe kerültek. Kiemelten szólt a 
férj és a feleség, a közösség „egy 
szívvel és egy lélekkel” imádko-
zásának fontosságáról, hogy szö-
vetségben legyünk Istennel és 
egymással, hogy tudjuk – ahogy 
a nőszövetség jelmondata is biz-
tat – egymás terhét hordozni a 
családban, a közösségben. Ér-
tékes vagy! Ezt mutasd fel! Van 
közösséged, s ezt te is építhe-
ted! Légy lámpagyújtogató, zárta 
gondolatait az előadó Reményik 
Sándor versét idézve.

Köszöntötte a résztvevőket 
Mecséri Mónika, a Máramaros-
Ugocsai Egyházmegye Nőszö-
vetségének titkára, aki az al-
kalmon hallott fontos üzenete-
ket így foglalta össze: tudnunk 
kell másokat részesíteni abból 
a jóból, amit mi kaptunk Isten-
től; az Úr velünk van, erős nők-
kel, legyünk a közösségünkben 
mi azok, akik elindítjuk a válto-
zást; ébredjünk fel a szolgálatra. 
„Akik az Úrban bíznak, olyanok, 
mint a Sion  hegye, amely nem 
inog, hanem örökre megáll” – bá-
torított a 125. zsoltár szavaival. 
Majd meghívott mindenkit az áp-
rilis 27-én Nagypaládon szerve-
zett egyházmegyei nőszövetségi 
csendesnapra. 

Annyi minden történt velünk 
az elmúlt időszakban. Megpró-
báltunk odafigyelni Istenre, mit 
akar mondani nekünk? – tette fel 
a kérdést Jakab Krisztina, a Be-
regi Egyházmegye Nőszövet-
ségének elnöke. Aki a Jeremiás 
próféta könyve üzenetével bá-
torította a résztvevőket: „Én va-
gyok az ÚR, minden élőnek az 
Istene. Van-e számomra lehetet-
len?” Istennél nincs lehetetlen, ő 
ki tud hozni az aggódásból, erőt 
ad a legnehezebb időkben is, ha 
tőle kérjük azt, mondta. 

Mit visztek magatokkal er-
ről a csendesnapról? – tette fel 
a kérdést záróáhítatában Zán Fá-
bián Sándor, a Kárpátaljai Re-
formátus Egyházkerület püspö-
ke. Lehet, hogy kevésnek tűnik 
mindaz, amit ma itt meghallot-

tunk, de ha jó helyen és idejében 
elvetjük a magot, ha kovászként 
leszünk otthonainkban, a gyüle-
kezetünkben, Isten kimunkálja 
a növekedést. Csak végezzük el 
a vetést, a dagasztást, és a mag 
kikel, a tészta megkél – bátorí-
tott a püspök.

Az alkalmat – mely püspö-
ki áldással, közös énekléssel és 
szeretetvendégséggel ért véget 
– Györkéné Csákány Marianna, 
a kisgejőci gyülekezet kántora, 
illetve a Nagydobronyi Zöld Ág 
Énekkar dicsőítő szolgálata tette 
igazán felemelővé. 

Marton Erzsébet

A mögöttünk hagyott héten a Badalóban és Macsolán is szolgá-
ló Sápi Zsolt református lelkipásztornak a Dunántúlról érkezett 
,,segítsége” Isten igéjének hirdetésében.

Kedden mindkét református templomban Balog Zoltán, a 
Dunamelléki Református Egyházkerület püspöke tolmácsolta Is-

ten üzenetét és vigaszta-
ló áldását.

Péntektől vasárnapig 
evangelizációs hétvégé-
re került sor a badalói 
gyülekezetben, amelyen 
Boza Kristóf sáregresi 
le lkipásztor  szolgál t 
az alkalmakon. Badaló 
testvérgyülekezetének, 
Sáregresnek a lelkipász-
tora a helyi roma fiatalo-
kat is meglátogatta, akik-

nek cserkésznapot tartott, és játékos formában igyekezett megismer-
tetni a fiatalokkal az evangéliumot.

Mindkét szolgálattevő elmondta, hogy gyülekezeteikkel együtt 
rendszeresen imádkoznak az itt élőkért, és Isten áldását kérik, hogy 
ebben a nehéz, háborús időkben is kitartsunk gyülekezetünk, hitünk 
és nemzetünk mellett.

Jakab Lajos presbiter

Dunántúli lelkipásztorok 
szolgálata Badalóban

A Kárpátaljai Magyar Pedagó-
gusszövetség (KMPSZ) az el-
múlt hétvégén a szórványvidé-
ken oktatók számára szervezett 
konferenciát, melynek a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola adott otthont. A 
programsorozat témája a kom-
petenciafejlesztés volt.

A résztvevőket a nyitó alkal-
mon Takács Mária, a KMPSZ szór-
ványprogram-felelőse köszöntötte, 
majd dr. Orosz Ildikó, a pedagó-
gusszövetség és a Rákóczi Főisko-

la elnöke Anyanyelvi oktatás Kár-
pátalján  címmel tartott előadást. 
Ebben szólt a mai kárpátaljai ma-
gyar oktatási helyzet előzményei-
ről, a 2017-es és 2020-as ukrán ok-
tatási törvény, valamint a 2022-es 
orosz–ukrán háború hatásairól. 
Szorgalmazta a szórvány oktatá-
si rendszer megerősítését azokon 
a területeken, ahol az állam nem 
biztosítja az anyanyelvi oktatást, 
továbbá vázolta a KMPSZ elkö-
vetkező évekre összpontosító ter-
veit és fejlesztéseit. 

Kóré Dóra igazgató a Kárpát-
aljai Magyar Líceumot mutatta 
be, valamint tájékoztatást adott 
az általuk kínált szakirányokról. 

A hétvége központi témája a 
kompetenciafejlesztés és annak 
módszerei voltak, amiről első-
ként Gabóda Béla, a Kárpátaljai 
Megyei Pedagógus-továbbképző 
Intézet Beregszászi Tagozatának 
vezetője tartott előadást Kompe-
tenciafejlesztés projektmódszer-
rel: mit, miért, hogyan? címmel. 

A szórványközösségek több-

Szórványvidéken oktató pedagógusok konferenciája Beregszászban

Kompetenciafejlesztés és 
annak módszerei

ségében főként vasárnapi iskolák 
formájában valósul meg a magyar 
nyelvi oktatás, ezekben pedig ki-
emelt szerepet kap a népi játékok 
és mesék általi nyelvoktatás. Ehhez 
nyújtott segítséget Gabóda Éva, a 
Rákóczi Főiskola Pedagógia, Pszi-
chológia, Tanító, Óvodapedagógia, 
Oktatási Intézményvezetés Tan-
székének adjunktusa, aki A mese 
mint a gyermeknevelés varázsla-
tos eszköze címmel tartott előadást.

Másnap a jelenlévők pedagó-
gustréningen vehettek részt Gogola 

István, a II. Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főiskola Felsőfokú 
Szakképzési Intézetének pszicho-
lógusa vezetésével, Simon Móni-
ka, a Dédai Gimnázium tanítónő-
je az alsó tagozatosok boldogság-
óráinak rejtelmeit tárta fel a kollé-
gáknak. Botos Boglárkával, a Tu-
lipán Tanoda Magyar Népművé-
szeti Iskola és az Ungvári Dayka 
Gábor Líceum néptánc- és hege-
dűoktatójával tavaszi népi játéko-
kat tanulhattak a résztvevők, Tóth 
Tünde, a Kárpátaljai Magyar Fő-
iskoláért Jótékonysági Alapítvány 
igazgatója pedig a Határokon át-
nyúló nyelvi akadálymentesítés a 
közéletben c. projektet mutatta be. 
Délutánonként Gogola Éva kézmű-
ves a nemezelés rejtelmeibe vezet-
te be a pedagógusokat.  

A konferencia két napja so-
rán az előadások és foglalkozá-
sok mellett a résztvevők számos 
más programba is bekapcsolód-
hattak a Magyar Kormány Nem-
zetpolitikai Államtitkárságának 
támogatásával.                 -kósa-
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– Miként emlékszik vissza 
gyermekkorára? Hogyan került 
kapcsolatba Istennel?

– Már az anyaméhben kap-
csolatban voltam Istennel. Olyan 
családba születtem, ahol apai 
ágon nagypapám és nagyma-
mám is teológiát végzett, anyai 
nagymamám második férje Fel-
vidékről kitelepített református 
lelkész volt, édesanyám és édes-
apám is lelkipásztorok. Én gye-
rekként Budapesten és vidéken 
is átélhettem, hogy mit jelent az, 
amikor nem előny és nem divat 
templomba járni. Mégis voltak, 
akik akkor és ott hűséggel meg-
élték hitüket, és megtették, amit 
akkor lehetett. Példaértékű szá-
momra a nagyapámék korosztá-
lyából sok lelkész élete, közülük 
többeket ismertem. Akiket nem 
tehetségük, tudásuk szerint he-
lyeztek szolgálati helyekre, aki-
ket, úgymond, száműztek kis, el-
dugott falvakba, s nem csügged-
tek, nem adták fel, életet, hitet 
vittek oda, ahová kerültek. Ezek 
mind arra tanítottak, hogy Krisz-
tust minden élethelyzetben hűség-
gel kell követni. Az lesz rajtunk 
számon kérve, hogy a keretek kö-
zött mit és hogyan tettünk meg. 

– Ilyen családi háttérrel ter-
mészetes volt, hogy a lelkészi pá-
lyára lép?

– Nem, egyáltalán nem. Én 
kegyelemnek tartom, hogy erre 
elhívást kaptam az Úrtól. A csa-
ládban senki nem gyakorolt nyo-
mást rám. Azt mondanám: an-
nak ellenére léptem erre a pályá-
ra, hogy tapasztaltam a lelkész-
lét, a -család hátrányait is. Én el-
sősorban az Urat, az Úr megszó-
lító kegyelmét láttam meg. Ami-
kor az általános iskolában fogal-
mazásokat kellett írni, hogy mi le-
szek, ha nagy leszek, akkor én azt 
írtam, hogy lelkész vagy tanár. A 
gimnáziumi évek alatt egyre in-
kább és tudatosan a lelkészi pá-
lyára készültem. És sikeres fel-
vételt nyertem a Budapesti Károli 
Gáspár Hittudományi Egyetemre. 
Egy viszonylag nagy évfolyam-
nak lettem a tagja, ahol két kár-
pátaljai hallgató is volt: Kovács 
Attilával jó barátságba kerültünk, 
aki 2002 óta az ungi egyházme-
gyében szolgál, Gál Irénke meg 
kedvesem, szerelmem, felesé-
gem lett. Már az első évfolyamon 
éreztük: együvé tartozunk. És ott 
dőlt el az én kárpátaljai szolgá-
latom is. Mert Irénke határozot-
tan kijelentette, hogy ő a tanul-
mányai végeztével hazajön Kár-
pátaljára. Vannak, akik azt mond-
ják, hogy miatta jöttem Kárpátal-
jára. Lehet, hogy így volt az ele-
jén, de most azt mondom, Irénke 
miattam maradt itt. 

– A lelkészeket általában a 
teológia elvégzése után kihe-
lyezik valamelyik gyülekezetbe. 
Ön nem igazán ismerte a kár-
pátaljai gyülekezeteket. Most 
Beregrákoson és Kajdanóban 

Beszélgetés Páll László beregrákosi és kajdanói lelkésszel

Krisztust minden élethelyzetben 
hűséggel követni

Páll László azon kevesek közé tartozik, akik az anyaországot, a ma-
gyar fővárost elhagyva Kárpátalját választják a családalapítás, il-
letve szolgálati helyül. S ő itt otthon érzi magát. „Nem látom vesz-
teségnek, hogy Budapestről el kellett jönnöm, nem látom veszte-
ségnek, hogy itt a lehetőségek korlátozottabbak, mert rengeteg do-
logban meg többlet van itt, ami ott hiányzik, ahol a külsőségekben 
több van” – vallja. Páll Lászlónak fontos ez a hely, s nemcsak fáj-
lalja, hogy egyre kevesebben vagyunk, de fontosnak tartja a problé-
mával való szembenézést, illetve a megoldások is foglalkoztatják… 
Ezúttal Beregrákos és Kajdanó református lelkészével beszélgetünk 
gyermekkorról, indíttatásról, elhívásról, szolgálatról…

szolgálnak. Hogy érzi, jó hely-
re került?

– Úgy érzem, a helyemen va-
gyok. De abban is biztos vagyok, 
hogy nem minden lelkész esetében 
igaz, hogy egy helyen kell szolgál-
nia élete végéig. Ez most nagy kér-
dés számomra: tudunk-e a lelkészi 
szolgálatban úgy megújulni, ahogy 
arra a gyülekezetnek szüksége len-
ne… Tudunk-e úgy megújulni, 
hogy többletet adjunk, 
hogy fejlődjön a gyü-
lekezet, illetve a gyüle-
kezet is tud-e úgy meg-
újulni, hogy lelkipász-
torként lássa az ember, 
hogy ez egy olyan gyü-
mölcsöző, áldott kap-
csolat, ami tovább vezet 
az üdvösség útján. Mert 
nem jó az, ha nincs nö-
vekedés és fejlődés. Ne-
hezen mérhető, nehezen 
állapítható meg, hogy 
hol van az a pont, ami-
kor talán nem tud meg-
újulni a lelkész, vagy 
a gyülekezetnek vala-
mi más irányra lenne 
szüksége, s azt az a lel-
kipásztor nem tudja biz-
tosítani. Nekem renge-
teg korlátom, hiányos-
ságom van – ahogyan 
szerintem mindenkinek 
–, s időnként azt gondo-
lom, hogy többre nem 
vagyok képes, nem tu-
dok újabb munkákat, te-
rületeket elvégezni, vi-
szont biztosan tudnék mélyebbre 
ásni, mélyebb üzeneteket előhozni 
az igéből, még komolyabban venni 
dolgokat. Szerintem minden gyüle-
kezetben van egy pont, amikor a nö-
vekedésnek a meglevő tagok és az 
adott szolgálattevő az akadálya. Ott 
akkor szükség lenne váltásra, vagy 
valami többletet behozni. És ha én 
nem tudom azt a többletet hozni, 
akkor arról kell gondoskodni, hogy 
az a többlet honnan fog bekerülni, 
hogy fog valaki újabb egyháztago-
kat megszólítani, újabb látással gaz-
dagítani a közösséget, újabb irányo-
kat szabni és azokat betölteni. És 
mikor ráterhelődik egy-egy konf-
liktushelyzet a szolgálatunkra, ak-
kor nagyon nehéz tisztán látni eb-
ben a kérdésben, és jó, ha az ember 
nem hirtelen, az érzelmeire hallgat-
va dönt, hanem valóban meghallja 
azt a hangot, ami a Krisztus hangja. 

– Ukrajnában, Kárpátalján 
mostanság olyan helyzet van, ami-
kor sokan elmennek. Önben nem 
merült fel, hogy hazamenjen, vagy 
el innen?

– A jelen helyzetben semmikép-
pen nem merülhet fel ilyen kérdés. 
Mert a pásztornak mindig sorskö-
zösséget kell vállalni a nyájjal. Kül-
földi állampolgárként nem vagyok 
hadköteles, de átérzem a férfiak 
helyzetét, belül hordom ennek ter-
hét, és így nem hagynék itt senkit. 
A másik dolog, hogy nekem meg-
győződésem: csak valami fontos 

szerepkörbe kell elmenni a hatá-
ron túli magyarságnak az anyaor-
szágba s ott betölteni azt a pozíci-
ót. De ha csak közép szinten, vagy 
még lejjebb tudnánk beintegrálód-
ni, akkor inkább itthon kell marad-
ni, a szülőföldön, ahol meghatáro-
zó szerepet tudunk betölteni egy kö-
zösség, egy gyülekezet életében, s 
többet tudunk adni, mint ha ott be-
olvadunk egy nagy tömegbe, ahol 
nem tudunk úgy világítani, só és 
kovász lenni, mint itthon. S ezért 
várom azt, hogy ne csak néhányan 
hozzák meg ezt a döntést, hogy itt 
maradnak, hanem akik elmentek, 
ők is lássák meg ennek a fontossá-
gát, hogy itt vannak a gyökerek, itt 
nyertek egy olyan egészséges lelkü-
letet, ami egy kicsit talpraesettebbé 
teszi őket ott, ahol most vannak. S 
ha elmentek, ne vágják el a gyöke-
reket, ne feledjék, hogy honnan in-
dultak, és azt a közösséget tartsák 
számon, hordozzák imádságban, se-
gítsék bármilyen szolgálatban, s ha 
tudják, még anyagiakban is támo-
gassák. Mert tudniuk kell, hogy itt 
meggyengült, megfogyatkozott kö-
zösségek állnak most helyt. 

Én biztos vagyok benne, hogy 
Isten egy családdal is tud mit kez-

deni, hisz Ábrahám családja a példa 
rá, hogy nagy néppé is tud teremte-
ni. Ahhoz viszont, hogy Isten nagy 
csodákat tudjon véghezvinni, időn-
ként az embernek is volt – nem min-
dig, de valamikor volt – felelőssé-
ge. És sajnos ezt nem látják sokan 
tisztán: elég csak várni a csodákat, 
vagy két csoda közt, ami mögöt-
tünk van, s ami előtt állunk, akö-
zött van-e feladatunk, kell-e mun-
kálkodnunk? Nekem meggyőződé-
sem, hogy kell. Inkább azért kap-
junk majd dorgálást, hogy kicsiny-
hitűek voltunk, és sok mindent elő-
készítettünk, bár nem kellett volna, 
minthogy azért, hogy kellett volna 
és nem végeztük… 

– A lelkész nemcsak lelkész, de 
férj, családapa is. Mindkettő na-
gyon fontos. Hogy tudja ezt össze-
egyeztetni és megélni mindkettőt?

– Erről biztosan a feleségem és 
a fiaim tudnának többet mondani, 
hogy amikor nem voltam otthon, 
az akkor nekik mit jelentett. A mai 
világ szerintem nem segíti az em-
beri kapcsolatokat, a mai időbeosz-
tás ellensége a házasságnak, a gyer-
mek-szülő kapcsolatnak, a testvér-
kapcsolatnak. Meg talán az eszkö-
zeink, a kommunikációs csatorná-
ink is elveszik az időnket, az ener-
giánkat, és a személyesen meg-
élt meghitt pillanatok sokszor nin-
csenek meg. Bennem lelkészként 
– meg a hitben járó szolgáló gyü-
lekezeti tagként másokban is – ott 

van a kérdés, hogy hol az a pont, 
ahol azt mondjuk, az Istennek való 
szolgálat az első, s mikor a család. 
Volt olyan eset sokszor, hogy meg-
ígértem valamilyen közös progra-
mot a gyerekeimnek, de közbejött 
egy haláleset, s a közös program el-
maradt. Ez fájó dolog, meg rombol-
ja az apai tekintélyt is. Mert lehet a 
gyerekemnek akkor nem lesz majd 
igénye a közös játékra, együttlétre, 
amikor nekem megfelel. Ahogy az 
„Üres bölcsőt ringat a Hold fénye” 
Harry Chapin-dalban Zorán ének-
li, amikor majd mi hívjuk a felnőtt 
fiút, s ő azt mondja a telefonba: 
„Apa, túl sok a dolgom, s a fiam is 
vár…” S ez nem jó. De a környe-
zetemben sem látom a jó példákat. 
Ma már nem élnek együtt a gene-
rációk, mint régen, amikor mindig 
volt valaki, aki a gyerekkel foglal-
kozott. A lelkészcsaládokban meg 
gyakran előfordul, hogy távol él-
nek a nagyszülőktől. Én egyébként 
hálás vagyok, mert a gyülekezetben 
mindig volt olyan, aki a családhoz 
közel állt, akire rá lehetett bízni a 
gyerekeket, ha mi szolgálatban vol-
tunk. S ez jó volt. Bennem azért van 
némi lelkiismeretfurdalás, fájdalom 
az elmulasztott együttlétek miatt. 

De nem tudom, le-
hetett volna-e ezt 
másképpen megél-
ni. Az biztos, job-
ban meg kell tanul-
nunk jól kihasznál-
ni azt a kevés időt, 
ami van, s akkor 
csak egymásra fi-
gyelni, csak szere-
tetet, élményt adni 
egymásnak – akkor 
lehet, hogy a keve-
sebb is több lesz. 

– Olyan na-
gyon nem lehetett 
rossz az önök csa-
ládjában gyerek-
nek lenni, ha első-
szülött fiuk a lelké-
szi pályát válasz-
totta: ötödéves te-
ológushallgató…

– Ez nagy ke-
gyelem. Nem volt 
kötelező, családi 
kényszer ebbe az 
irányba haladni, 
de nem voltam szo-
morú a döntés mi-

att, és nem felejtettem el hálát adni 
érte – meg folyamatosan hálát adok 
–, hogy kapott olyan indíttatást az 
Úrtól, hogy fizika érettségivel is a 
teológiára jelentkezzen. És hála Is-
tennek, hogy a hittudományokkal 
is még intenzívebben foglalkozik, 
mint a szülei tették. Remélem, Is-
ten neki is megmutatja a helyes utat, 
hogy hol és miképpen legyen lelki-
pásztor. Azért is hálát adunk, hogy 
az Úr házastársat is adott mellé.

A másik fiunk informatikus-
programozó szakon tanul Budapes-
ten, harmadéves. Nála is azért imád-
kozom, hogy legyen majd a helyén, 
legyen hűséges szolgálattevő Isten 
országa számára. És remélem, kap 
majd indíttatást, hogy hazajöjjön 
Kárpátaljára. 

– A nagyok kirepültek, mégsem 
üres a fészek… 

– Istennek különös kegyelme 
ez. Mindig nagycsaládot szeret-
tünk volna, de csak két gyermek 
adatott… Beregrákosról ketten is 
részt vettek a Kárpátaljai Elfelejtett 
Gyermekek Segítése (KEGYES) 
szolgálatban, a munkácsi gyermek-
kórházban foglalkoztak otthagyott 
gyerekekkel. Feleségemet is hívták, 
hogy menjen velük önkénteskedni. 
2019-ben májusban ment el először, 
s amikor megpillantott egy csodál-
kozó, kíváncsi tekintetű kislányt a 
rácsos ágyban, rögtön tudta, hogy 
ő hozzánk tartozó. Sokáig imád-
koztunk, hogy a családunkba kerül-

hessen, s miután már velünk volt, 
akkor meg sokáig azért imádkoz-
tunk, hogy családunk teljes jogú 
tagja legyen. Az örökbefogadás 
négy és fél évig tartott, de hála Is-
tennek 2024-ben ez is megtörtént. 
Remélem, Julianna is eljut majd 
oda, hogy teljes tudatában Krisz-
tus-követő és szolgálattevő lesz. 

Ezúton is mindenkit buzdí-
tok az örökbefogadásra, vessük 
le azt a régi beidegződést, hogy 
„nem a mi gyerekünk”. A szere-
tet befogadja a gyermekeink há-
zastársát és rokonságát is… Szok-
ták mondani, hogy sokat adtunk 
ennek a kislánynak, én meg biz-
tos vagyok benne, hogy mi sok-
kal többet kaptunk. Az a szere-
tet, nyitottság, ami benne van, na-
gyon sok mindenre tanít bennün-
ket. Ezért mondom, hogy fogad-
juk el Istennek az áldásait, ha le-
het, minél több saját gyermekkel 
vegyük körbe magunkat, de ne 
feledkezzünk el arról sem, hogy 
több tízezer ártatlan árva gyer-
mek van Ukrajnában. Fogadjunk 
ilyen gyereket is örökbe, ők is és 
mi is gazdagodunk, és a gyüleke-
zetünk is növekszik. Ezt is áldás-
nak tekintem. 

– Hogy látja a gyülekezet, az 
egyház jelenét, és milyen jövőké-
pet vízionál?

 – Sokféle válság ért utol ben-
nünket egyszerre. Már koráb-
ban is demográfiai válságba ke-
rültünk, ha megnézzük az anya-
könyveket, már 1980 óta láthat-
juk, hogy többen haltak meg, mint 
születtek, és emellett az elvándor-
lók száma is fokozatosan nőtt. 
Kezdetben nincs nagy jelentősé-
ge, de az évtizedek alatt komoly 
fogyást tud eredményezni, s ezt a 
háború most még meggyorsítot-
ta. Mindig bibliai példákat szok-
tam felhozni: mikor nagyon meg-
fogyatkozott Izráel népe, Isten a 
maradékkal is újat tudott kezde-
ni. És nemzetünk történelmében 
is tapasztaljuk, hogy amikor egy 
nagyobb járvány, vagy háború, il-
letve az elhurcolások miatt meg-
fogyatkoztak, azután több gyer-
meket vállaltak eleink, több gyer-
mek született. Ezek a megmene-
külések mindig együtt jártak a kö-
zösségek, életek megújulásával. 
Én ebben látom a jövőnket. Ha 
hazajönnének, akik elmentek, az 
nagy segítség lenne. Ám ha nem 
jönnek vissza, akkor, akik itthon 
vannak, azoknak kell tenni a meg-
maradásért…

Nem hiszem, hogy a kétszáz 
évvel ezelőtt élők öntudatosabbak 
voltak, mint mi, és mindenáron 
azon gondolkoztak, hogy mi lesz 
a jövőben. De a régiek – látjuk a 
Bibliából is – mindig imádkoztak 
a leendő nemzedékekért is, tehát 
felelősséggel tették azt, amit tet-
tek, tudva, hogy a mi időnkben ne-
künk kell megtenni, ami szükséges, 
s aztán majd úgy lesz folytatás, ha 
az Úr is akarja. Nekünk most ez a 
nagy kérdés: ma megtesszük-e azt, 
amit utána majd az Úr meg tud ál-
dani, és ha akarja, tovább is viszi?!

Egyébként nem látom a ma-
gyarországi társadalomban sem, 
amit itt szeretnék látni. Magyar-
országon is kiürülő falvaink, elfo-
gyatkozó városaink vannak – mi-
nél nagyobb egy város, annál ke-
vesebb gyerek születik és annál 
kevésbé életszerű az élet –, te-
hát nagy problémák vannak. En-
nek ellenére Isten kegyelme, hogy 
ott is vannak gyülekezetek, erős, 
hitben járó közösségek, Isten-
nek szolgáló életek, de a vidék, a 
falu mindig alkalmasabb életterü-
let volt arra, hogy Isten országa a 
mindennapokban is közelebb le-
gyen hozzánk. Ha mi ezt ma el-
engedjük – elveszítjük.   

Marton Erzsébet
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Elejét lásd az 1. oldalon

„Örvendez az én szívem az Úr-
ban, felmagasztaltatott az én 
fejem az Úrban.” (1Sám 2, 1)

Sámuel édesanyjának, An-
nának imája ez. Anna gyermek-
re vágyott. Nem tudjuk miért, de 
Isten bezárta méhét egy időre. 
Sokat könyörgött az áldásért, a 
gyermekért. 

Késett az imameghallga-
tás? Nem, nem késett. Isten tud-
ta, hogy mikorra kell a kis Sá-
muelnek megérkeznie. Tudta azt 
is, hogy ez a várakozási idő ké-
szítette el Anna szívét a feladás-
ra, átadásra. Mint asszony, jogo-
san vágyott a gyermek után, de 
mint Isten alázatos szolgálója le-
mondott az ajándékról, és felad-
ta a gyermekhez való anyai jogát. 
Visszaadta az ajándékozó Úr Is-
tennek, átadta az epedve vágyott 
gyermeket.

Milyen kegyetlen harcot foly-
tatnak a válóbíró előtt a szülök a 
gyermekhez való jogért! Kié le-
gyen a gyermek?! Kitől veszik 
el, kinek adják oda? Anna nem 
vált el Istentől. Mielőtt az imája 
meghallgatásra talált, és arra vá-
laszt kapott volna, ő fogadalmat 
tesz az Úrnak: „Seregeknek Ura! 
Ha megtekinted a te szolgálóleá-
nyodnak nyomorúságát, és meg-
emlékezel rólam, és nem feled-
kezel el szolgálóleányodról, ha-
nem fiú magzatot adsz szolgá-
lóleányodnak: én őt egész éle-
tére az Úrnak ajánlom” (lSám 
1,11). Alázatosan „szolgálóleá-
nyod”-nak nevezi magát, aki bí-
zik Istenben. És tudja, ha gyer-
mekét átadja a szolgálatra, attól 
még nem veszíti el. Jó kezekre 
bízza, jó helyen lesz, védetten az 
Úr házában.

Kedvessé lett Anna Isten 
előtt. Meghallgatta imáját, és 
egészséges, szép kisfiúval aján-
dékozta meg őt. A nagy öröm és 
vágyunk beteljesülése sokszor el-
feledteti velünk az ígéretünket. 
Szükség, nyomorúság, baj idején 
hogy tudunk kétségbeesve esde-
kelni, rimánkodni, könyörögni, 
fogadkozni, ígérgetni Istennek, 
de a meghallgattatás után meg-
feledkezünk ígéretünkről, foga-
dalmunkról! Ha az Úr meghall-
gat, és kérésedre válaszol, nem 
azért teszi, mert a te ígéretedre 
neki szüksége van! Meghallgat, 
megáld – mert szeret!

Anna igazán hűséges szolgá-
lóleánya volt az Úrnak. Nem fe-
lejtette el ígéretét. A drága fiút, 
a kis Sámuelt ő maga vitte el az 
Úr házába, ő maga készítette fel 
kicsiny fiát az Úr szolgálatára. 
Anna szíve nem kesereg, hogy 
jaj, fel kell adnom az álmaimat, a 
tervemet, reményemet, a fiamat. 
Ó, nem! Szíve csordultig van kö-
szönettel és hálával, az Úr ma-
gasztalásával…

Kérj te is bátran, alázattal, bi-
zalommal és várj! Ne ígérgess, ne 
fogadkozz, mert hátha megfeled-
kezel majd ígéretedről! Nem tu-
dunk mi semmit adni az Úrnak, 
ami nem az övé lenne, ami felett 
nem Ő rendelkezne. Emlékezz 
meg újra és újra hálával és alá-
zattal a meghallgatásra, az aján-
dékra, amit kaptál!
 „Uram, vezess engem a Te igaz-
ságodban az én ellenségeim mi-
att, egyengesd előttem a Te uta-
dat!” (Zsolt 5,9)

Dávid félt a kanyaroktól, a 
váratlan útszéli meglepetések-
től, már abban az időben is útszéli 
rablók lestek az utazóra. A szemé-
lyes ellenségei meg kifejezetten 
csapdát állítottak neki. A lelki el-

Meghallgat, megáld az Úr
lensége pedig várt, figyelt, mikor 
lesz a legalkalmasabb Dávid szí-
ve az összetöretésre. Tudta ezt a 
zsoltáríró. Ismerte magát, gyen-
geségeit, bűneit, hajlamait, vá-
gyait. Amikor éber és figyelő ál-
lapotban volt, esengett az Úrhoz. 
Előre nézett, előre kérte a segít-
séget. Dávid tudta, hogy egyedü-
li biztonságos út, ha az Ő igazsá-
gában jár. Tudta, hogy amit más 
megenged magának, apró kis el-
téréseket, hazugságokat, ugyan-
azt Isten neki nem nézi el: mert 
ő választott gyermeke, elhívott, 
felkent szolgája az Úrnak.

Olyan nagy tragédiának lá-
tom a keresztyén emberek éle-
tében, hogy azonosulnak, ma-
gukba szívják, kisimítva elfo-
gadják, vagy egy kis „szentelt 
vízzel” leöntve használhatónak 
tartják a világ modernnek neve-
zett elméleteit, gyakorlatait. Az 
Úrnak napját ki szenteli meg? A 
keresztyének is megtanultak au-
tót mosni, bevásárolni, nagyta-
karítást csinálni vasárnap. Nem 
máskor! Vasárnap! Mert ilyenkor 
van idő bőven, mondják, hát mit 
csináljak, semmit? 

Pihenj, ne csinálj semmit, 
gyönyörködj, gyűjts erőt, ma-
gasztald a csodák alkotóját, Is-
tent! Látogass nyomorultakat, 
betegeket, legyen időd szeret-
teiddel beszélni, hallgatni éle-
tük alakulását, legyen végre 
csended!

Belepusztul az ember a maga 
alkotta igazságba, törvénybe, 
gyakorlatba. Kis csalás nem nagy 
csalás, egy kis csavar, vagy fes-
ték, vagy papír van a munkahe-
lyen bőven, no majd abból... Ne 
lopj azért, mert mások is lopnak!

Nagy szükség van a lakás-
ra, dolgozunk egész nap, nincs 
időnk öreg, beteg szüleinket 
ápolni. Hallottuk, hogy van egy 
jó öregápoló-otthon, ott helyez-
zük el. Neki ott jobb lesz! A szo-
báját meg odaadjuk a nagylány-
nak… Tiszteld apádat, anyádat 
akkor is, ha megöregszik! Ne 
dobd ki abból a fészekből, amit 
ő épített! Ne hazudj se magad-
nak, se másnak! Mert neki nem 
lesz jobb vénségére az idegen-
ben, magányosan, egyedül!

Modern világ? Modern felfo-
gások? Modern, gyilkosan mo-
dern, istentelenül modern! Nem 
járhatod ezt az utat! Isten igazsá-
ga nem régi és nem elavult! Is-
ten igazsága örök! Ezt tudta Dá-
vid, ezért esedezett, ezért kért 
segítséget, térképet az élet rö-
gös, kanyargós, veszélyes útjá-
hoz. Mi a te életed csapdája, mi-
lyen modernizált mesével, mi-
kor, hol akar becsapni a Sátán? 
Vigyázz, kerüld a sötétet, a ho-
mályos utakat!

Isten egyengette népe előtt 
az utat a pusztában, a tenger és 
Jordán vizén át. Egyengette Dá-
niel útját az oroszlánok vermé-
ben, József útját Egyiptomban, 
a hívő fiatal legényeknek a tü-
zes kemencében. Mostanra rövi-
dült volna meg az Úrnak a keze, 
vagy netán homályos lett a sze-
me? Nem! Az Úr ismeri az övé-
it, nem járhat az Ő gyermeke a 
hamisság, csalás útján. Kezével 
egyenget neked is utat. Kérd, 
hívd, hogy vezessen, és kö-
vesd az Ő igazságát, az Ő egye-
nes útját! 

Ó, Uram, vezess mindig és 
fogd a kezem, míg boldogan a cél-
ba Tehozzád megérkezem! Ámen.

Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Amikor a szovjet hadsereg 1944 
őszén elfoglalta vidékünket, a 
magyar és a német férfiak lá-
gerbe hurcolásával nyomban 
elkezdődött a kárpátaljai la-
kosság megfélemlítése, aztán 
pedig sor került a helyi közéle-
ti és egyházi szereplők eltávo-
lítására. Az eddigi adatok sze-
rint tizenkilenc római katolikus 
papot hurcoltak meg, vetettek 
börtönlágerbe. Közülük ketten 
mártírhalált haltak. Az egyikük 
Pásztor Ferenc vikárius, bereg-
szászi plébános volt, hangzott el 
azon a könyvbemutatón, amely 
a tragikus sorsú főpap életét, 
munkásságát, koncepciós per-

be fogását, elítélését és szám-
űzetését követi nyomon.

A névadóról elnevezett kö-
zösségi házban megtartott alkal-
mon Dupka Nándor, a Pásztor 
Ferenc vértanú c. könyv szerző-
je köszöntötte az egybegyűlteket, 
majd Ferku Szilveszter előadásá-
ban elhangzott Reményik Sándor 
Templom és iskola című ikonikus 
verse. Molnár János beregszászi 
esperes-plébános Pásztor Ferenc-
re emlékezve kiemelte: az egyko-
ri pápai prelátus mindnyájunknak 
példát mutatott Krisztus és nem-
zete iránti hűségből. 

A nehéz idők túléléséhez 
szükségünk van a mély istenhitre, 

Hitvalló elődök: könyvbemutató Beregszászon

Pásztor Ferenc vértanú örök 
példája

hangsúlyozta üdvözlő beszédében 
Lucsok Péter, a Munkácsi Római 
Katolikus Egyházmegye püspöke, 
aki annak a reményének adott han-
got, hogy a néhai püspöki helynök 
a mennyek országában Kárpátalja 
népének igazi közbenjárójává vált. 

A koncepciós perek kárpátaljai 
elítéltjeit jelentős részben olyan vá-
dakkal illették, amelyeket azok nem 
szovjet állampolgárként „követtek 
el”, ám ezt a sztálini erőszakszer-
vezetek képviselői rendre figyelmen 
kívül hagyták, mutatott rá Zubánics 
László történész, az UNE UMOTI 
Magyar Történelem és Európai In-
tegrációs Tanszék vezetője, a Kár-
pátaljai Magyar Művelődési Intézet 

igazgatója. Ép ésszel felfoghatatlan: 
mi köze lehetett a szovjet hatóságok-
nak ahhoz, hogy Pásztor Ferenc a 
cseh érában az egyik nemzeti érzel-
mű magyar párt aktivistájaként te-
vékenykedett, vagy, hogy részt vett 
a Szent Jobb helyi fogadásában, il-
letve a beregszászi első világhábo-
rús emlékmű felavatásában?!

Pásztor Ferenc életrajzát olvas-
va mindnyájunk számára egyértel-
művé válik, hogy rátermett és tett-
re kész pap volt, aki élete során so-
kat tett a szegények felkarolása, az 
iskolaügy előmozdítása, a fiatalok 
keresztény szellemben való neve-
lése érdekében, mutatott rá Fülöp 
Andrea, Magyarország Beregszá-

szi Konzulátusának konzulja. A 
nehéz években pedig tartotta a 
lelket a hívekben, nem engedve 
teret a csüggedésnek. 

Könyvét ismertetve Dupka 
Nándor beszámolt róla, hogy 
1945-ben Sztálin kiadott egy, az 
egész közép-kelet-európai egy-
házüldözést meghatározó iratot. 
Ebben többek között megbízza a 
Szovjetunió Népbiztossága mel-
letti Orosz Ortodox Egyházügyi 
Tanács elnökét, Karpovot, hogy 
utasításainak megfelelően hajtsa 
végre az istenhit teljes eltörlését. 
Az akció eredményeképpen sok 
görög- és római katolikus pap, 
református lelkész került a Szov-
jetunió kényszertáboraiba. Min-
denki, akinél bármilyen kisebb, 
a szovjethatalom ellen irányuló 
vétséget véltek felfedezni, végül 
is Szibériában kötött ki. 

Dupka Nándor előadásából 
megtudtuk, hogy 1949. március el-
sején megtörténik a házkutatás, mi-
után Pásztor Ferencet letartóztatják 
és az ungvári KGB-börtönbe szállít-
ják további kihallgatások céljából. 
A főpap ezután a kijevi KGB bör-
tönébe kerül. A hamis vádak soka-
ságát zúdították az atyára. Ezek kö-
zül a legsúlyosabb vétség a szov-
jetellenes tevékenység volt. Vé-
gül 1949. május 23-án az ügyész-
ség javaslatára Pásztor Ferencet 
25 évi javító-nevelő munkatáborra 
ítélték el, fogságának helyeként pe-
dig a Tajset és Brack között találha-
tó Ozernij lágert jelölték meg. A vi-
kárius 1951. október 16-án hunyt el 
a láger egészségügyi részlegében. A 
halál oka: végelgyengülés. 

A szerző elismeréssel szólt ar-
ról, hogy a beregszásziak milyen 
odaadó hűséggel ápolják a Pász-
tor Ferenc emlékét: számos konfe-
renciát szerveztek életútjának meg-
ismertetésére, tiszteletére emlék-
táblát avattak, s róla nevezték el a 
2014-ben a római katolikus temp-
lom mellett felépült zarándokházat. 

A könyvbemutatót a Marcsák 
Gergely által gitárkísérettel elő-
adott lágerballada, illetve Hor-
váth Sándornak és Füzesi Mag-
dának az alkalomhoz illő megze-
nésített versei foglalták keretbe. 
A találkozó végén az egybegyűl-
tek megkoszorúzták a névadónak 
a közösségi és zarándokház falán 
elhelyezett emléktábláját. 

Kovács Elemér

Sokrétű képzési lehetőség anyanyelven, 
kulturális élmény várja a fiatalokat

Nyílt nap a Rákóczi Főiskolán

A résztvevőket Csernicskó 
István, a főiskola rektora köszön-
tötte. Aki elmondta, hogy azzal 
a céllal szervezték meg a talál-
kozót, hogy az érdeklő-
dők megismerkedhes-
senek az itteni képzési 
lehetőségekkel, a taná-
rokkal, a főiskolai élet-
tel. Elmondta: többfé-
le képzést kínálnak szá-
mos tudományterületen, 
kollégiumot, ösztöndí-
jat, mobilitási lehetősé-
geket biztosítanak. „Ha 
ide jönnek továbbtanul-
ni, erre számíthatnak: jó 
társaságban, jó körülmé-
nyek között jót is tanul-
hatnak”, mondta, s meg-
köszönte a pedagógusoknak, szü-
lőknek, hogy elhozták ide diák-
jaikat, gyermekeiket. A rektor 
sok sikert kívánt a végzősöknek 

a nemzeti multiteszt teljesítéséhez, 
és abbéli reményének adott hangot, 
hogy szeptemberben majd sokuk-
kal találkozik a Rákóczi Főiskolán.

Ezt követően a főiskolai életet 
bemutató rövid videót tekinthettek 

meg az érdeklődők, majd Fodor 
Gyula tudományos és minőségbiz-
tosításért felelős rektorhelyettes is-
mertette az intézmény infrastruktú-

ráját, eszközparkját, a leendő di-
ákok rendelkezésére álló lehető-
ségeket. Soós Katalin, a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola Felsőfokú Szakképzési 
Intézetének igazgatója pedig be-
mutatta, mit kínál a szakképzési 
intézmény az oda felvételiző di-
ákok számára. Arról is tájékoz-
tatott, hogy intézetükben már-
cius 21-én tartanak nyílt napot. 
Hidi M. Petra, a főiskola Hallga-
tói Önkormányzatának elnöke a 
diákélet sokszínűségéről beszélt, 
amit egy videó is alátámasztott.

A továbbiakban 
az érdeklődők ma-
gyar és ukrán nyelvű 
részletes tájékoztatót 
láthattak a nemzeti 
multitesztre való je-
lentkezésről, a fonto-
sabb eseményekről. 
Majd a különböző 
tanszékek képvise-
lői mutatták be kép-
zési programjaikat.

A nap folyamán le-
hetőséget biztosítottak 
a főiskola bejárására, 
melynek során az ér-

deklődők megtekinthették az in-
tézmény bázisán lévő alegységeket, 
tanszékeket, oktatási helyszíneket.

Kósa Eszter
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A Kárpátaljai Pedagógus-to-
vábbképző Intézet Beregszászi 
Tagozata által szervezett „Be-
fogadó oktatási környezet” tu-
dományos-módszertani rendez-
vénysorozat második állomá-
sán 19 alsó tagozatos pedagó-
gus vett részt Kárpátalja ma-
gyar tannyelvű iskoláiból.

Gabóda Béla, a Kárpátaljai 
Pedagógus-továbbképző Inté-
zet Beregszászi Tagozatának ve-
zetője a résztvevőket köszöntő 
beszédében kiemelte: a mesék 
révén a gyerekek – miközben 
könnyebben azonosulnak azok 
szereplőivel – jobban megértik 
saját érzelmeiket, reakcióikat. A 
meséken keresztül a gyermekek 
érvényes tudás birtokába juthat-
nak azzal kapcsolatban, hogy 
például miként működik a vi-
lág, milyen életfeladatai is lehet-
nek az embereknek; hogyan te-
het szert segítőkre a problémák 
megoldásához; mi a dolgunk és 
teendőnk a bennünket veszé-
lyeztető gonosz erőkkel, illetve 
hogyan lehet elgondolni, meg-
tenni valamit, amiről környe-
zetünkben mindenki azt állít-
ja, hogy lehetetlen. A meseterá-
pia hozzájárul az önbizalom és 
önbecsülés erősítéséhez is, mi-
vel a mesékben a hősök gyak-
ran küzdenek nehézségekkel és 
akadályokkal, de végül sikerül 
legyőzniük azokat.

A szemináriumi munka be-
vezető előadását Hutterer Éva, 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátal-
jai Magyar Főiskola adjunktu-
sa tartotta meg „A mese műfaji 
meghatározása, szerepe az ele-
mi iskolai oktatásban” címmel. 

Tudományos módszertani szeminárium-tréning alsó tagozatos pedagógusoknak

Meseterápia a különleges bánásmódot 
igénylő gyerekekkel való munkában

Az előadó rámutatott arra, hogy 
a mese jellemzője a karakterábrá-
zolásban és történetvezetésben is 
meglehetősen egyszerű. Hiányzik 
belőlük a mélység, a karakterek 

főleg embertípusokat és hozzá-
juk csatolható kliséket képvisel-
nek. A mesékben többnyire kön�-
nyen meghatározható, ki a jó és a 
rossz. A mese az irodalom egyik 
ősi prózai műfaja. A népmeséket a 
legrégibb költészet a népköltészet 
őrizte meg, korábban szájhagyo-
mány, később feljegyzés útján. A 
népmesék szorosan kapcsolódnak 
az őket alkotó társadalomhoz, az 
adott világképhez, hiedelemvilág-
hoz. A mesemondók pedig általá-
ban a paraszti réteghez tartoztak. 
A népmese nemcsak szórakoztat, 
hanem bizonyos magatartásfor-
mákat, a problémás helyzetek-
re pedig megoldásokat kínál. A 
gyermekek nevelésében ezért is 
volt fontos szerepe.

A bevezető előadás után a 
résztvevők érdekes előadáso-
kat hallgathattak meg a mese-
terápiával kapcsolatban. Előbb 

Illés Éva, a Kárpátaljai Pedagó-
gus-továbbképző Intézet Bereg-
szászi Tagozatának módszerésze 
„Mi fán terem a meseterápia?” 
című előadásában bemutatta, ho-

gyan lehet alkal-
mazni a mesete-
rápiát a különle-
ges bánásmódot 
igénylő alsó ta-
gozatos gyerme-
keknél. Az alko-
tó-fejlesztő me-
se t e r áp i ában  a 
hangsúly a sze-
mélyiségfejlesz-
tésen, a minden-
napi életminőség 
javításán, a kö-
zösségi élmény 
megteremtésén és a cselekvő-
készség aktivizálásán van. A fo-
lyamatban résztvevőket arra ösz-
tönözzük, hogy az előttünk álló 
nehézségek, hiányok áthidalása, 
kiküszöbölése, kijavítása adaptív 
megküzdéssel megvalósítható. 

Csopák Éva, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola 

adjunktusa előadásában rávilágí-
tott a közösségi meseélmény törté-
nelmi gyökereire, a népmese sze-
repére az egykori társas szabály-
rendszerek átadásában, és bemu-
tatta a Boldizsár Ildikó által kifej-
lesztett metamorphoses meseterá-
piás módszert. Mely rámutat, ho-
gyan lehet az archaikus mesék se-
gítségével elvezetni a gyermeket 
a felismerésig, hogy képes legyen 
megvalósítani mindazokat, amire 
vágyik, amit személy szerint kí-
vánatosnak tart, illetve működővé 

tenni maga körül 
mindazt, ami nem 
működik valami-
lyen oknál fog-
va, de szeretné an-
nak változását. Az 
előadó aláhúzta, 
hogy a mese az 
egységes világ-
kép részeként az 
egyetemes szel-
lemi tanítások át-
hagyományozá-
sának egyik esz-
köze lehet, amely 

a rend elvesztéséről és megtalálá-
sáról szól, fontos és nélkülözhetet-
len információkat közöl a bennün-
ket körülvevő világról.

A szemináriumzáró részben a 
résztvevő pedagógusok gyakor-
lati foglalkozáson vehettek részt 
Szenykó Anetta (alsó-tagozatos ta-
nító, Jánosi Líceum) vezetésével. 

A foglalkozás Max Lucando Ér-
tékes vagy című története köré 
épült. Lucando talán legszebb és 
legismertebb meséjében az apró, 
fából készült emberkék, a folt-
manók nap mint nap ugyanazt te-
szik: arany csillagokat vagy szür-
ke pontokat ragasztgatnak egy-
másra. A csinosak és jóvágású-
ak – azaz, akik simára csiszol-
tak és szépen festenek – csilla-
got kapnak. De akik kevesebb-
re képesek vagy ütött-kopottak, 
csak szürke pontokra számíthat-
nak. Pancsinelló is ilyen volt. Éli, 
a fafaragómester segítségével 
Pancsinelló felismeri, hogy mi-
lyen értékes – függetlenül attól, 
hogy a többi foltmanó mit gon-
dol róla.

A mese meghallgatása után 
minden pedagógusnak lehe-
tősége volt egy-egy mondat-
ban összefoglalnia, hogy miért 
tartja magát értékesnek, majd 
papír-szívpárok segítségével pá-
rokat alkotva, társuknak mond-
ták el, hogy szerintük miért ér-
tékes a másik. A foglalkozás má-

sodik részében képkollázst ké-
szítettek és végül minden részt-
vevő egy-egy útravaló idéze-
tet kapott. 

Bátrabb vagy, mint hiszed, 
merősebb vagy, mint sejted, 
és okosabb, mint véled. (Mici-
mackó)

Gabóda Béla

Kihasználva az elmúlt 
hét igazán télies, fagyos 
időjárását, egy 20 fős 
kamaszokból álló csa-
pat február 22-én kor-
csolyázni indult Mun-
kácsra. 

A Kárpátaljai Magyar 
Nagycsaládosok Egye-
sülete fontosnak tartja, 

hogy a tagcsaládok min-
den rétege, így a kama-
szok is, évről évre részt 
vehessenek valamilyen 
csapaterősítő program-
ban. Ez a legutóbbi lehe-
tőség alkalmas volt a ki-
kapcsolódásra és az is-
merkedésre, hiszen a kö-
zös sport, beszélgetés, 
nevetés hozzájárult a ka-
maszok közötti összeko-
vácsolódásra.

A helyszín és a nap-

Korcsolyázás a nagy-
családos kamaszokkal

sütés is nekünk kedve-
zett, hangulatossá téve ez-
zel a korcsolyázást. A pá-
lya mellett pedig lehetősé-
günk nyílt ínycsiklando-
zó kürtőskalács és külön-
böző töltelékkel teli gofri 
elfogyasztására, valamint 
forrócsokizásra is. 

A maradék szabadidőt 

a közelben lévő parkban 
töltöttük sétálással, be-
szélgetéssel, ahol a szép 
környezet megengedte a 
fotózkodást is.

Bízunk benne, hogy 
mindenki gazdag élmé-
nyekkel tért haza, és leg-
közelebb is örömmel fog 
jelentkezni következő ka-
masz programjainkra! 

Köszönjük a Magyar 
Kormány támogatását.

mse

Az UNESCO kezdemé-
nyezésére 25 éve mél-
tatjuk február 21-én az 
anyanyelv nemzetközi 
napját. Miért éppen ezen 
a napon? A történet ott 
kezdődött, hogy 1952-ben 
Pakisztánban az urdu 
nyelvet nyilvánították az 
egyetlen hivatalos nyelv-
vé. Ám Bangladesben, 
amely akkor még Pakisz-
tán része volt, a bengá-
li volt az ott lakók anya-
nyelve. Tiltakozások kez-
dődtek, s a tüntetők el-
len a rendőrség igen ke-
ményen lépett fel. Mind-
ez az adott év februárjá-
nak 21. napján történt. 
Innen a dátum. A nem-
zetközi szervezet pedig 
ezzel a kezdeményezésé-
vel fel kívánja hívni a fi-
gyelmet a Föld nyelvi sok-
színűségére és hihetetlen 
gazdagságára.

A II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola Kótyuk István Fi-
lológia Campusán febru-
ár 24-én könyvbemutató-
val egybekötött kulturális 
programmal méltatták az 
anyanyelv napját. Az alka-
lom kezdetén Ferku Szil-

Az anyanyelv napja a Rákóczi Főiskolán

Könyvbemutató és 
irodalmi összeállítás

veszter, a Filológia Tanszék 
laboránsa tolmácsolásában 
elhangzott Kányádi Sándor 
egyik megzenésített verse, 
majd Huzina Eszter az anya-
nyelv nemzetközi nap-
jának történetét elevení-
tette fel, illetve a szerve-
zők a nyelvek sokszínű-
ségére hívták fel a figyel-
met Gérard de Nerval El 
desdichado  című versé-
vel, amelyet ezúttal több 
nyelven is meghallgathat-
ták a résztvevők.

A Filológiai Tanszék 
munkatársai könyvbemu-
tatóval készültek az idei 
anyanyelv napjára. Első-
ként Gál Adél, a főisko-
la docensének az „Elmú-
lik, Istenünk…” A temet-
kezés és az énekdiktálás szo-
kása és kéziratos emlékei az 
ugocsai református közös-
ségekben című monográfiá-
ját mutatta be Kész Margit, 
a tanszék docense. Aki hi-
ánypótlónak nevezte a kö-
tetet, s szakmailag is igen 
hasznosnak tartja, hisz „ed-
dig nem ismert, hitelesen le-
írt helyi változatával szolgál 
a halottkultusz témájának”. A 
mű aktualitását az is jól mu-
tatja, hogy az énekdiktálás 

a kutatás lezárásával szinte 
egyidőben szűnt meg a vizs-
gált református közösségek-
ben. A kötet sok fontos ada-
tot szolgáltat a halál folklo-
risztikai, antropológiai, val-
lástudományi megközelítésű 
kutatások számára is.

A szerző, Gál Adél a mo-
nográfia kapcsán elmondta, 
hogy a szülőfaluja és környé-
ke református közösségeiben 
végzett kutatómunka mint-
egy tíz évig tartott. Fontos-

nak tartotta, hogy ne csak a 
fennmaradt kéziratokkal, ha-
nem az énekdiktálás témakö-
rével és a temetkezési szoká-
sokkal is foglalkozzon a tu-
dományos munkában.

Bányász Natália, az Angol 
Tanszéki Csoport docense Bá-
nyász Volodimir Оделетти 
для Химер című munkáját 
mutatta be, melyben a szer-
ző, aki szintén a tanszék do-
cense, Gérard de Nerval há-
rom versciklusának verse-

it tárja az olvasó elé ukrán 
fordításban. Ezáltal jobban 
megérthetjük a francia ro-
mantikus költő verseit, me-
lyek a képzelet és a való-
ság, valamint a kreativitás 
és az őrület határtereit ku-
tatják, értékelte a kiadványt 
Bányász Natália. 

Végezetül Dudics Ka-
talin, a Magyar Tanszéki 
Csoport docense Az Acta 
Academiae Beregsasiensis 
Philologica 3. évfolyamá-

nak 1-2. számát mutat-
ta be. Melyben tanulmá-
nyokat találunk a nyelv-
tudomány témakörében, 
megismerhetjük a Ma-
gyarországon tartózkodó 
belső-ukrajnai menekül-
tek nyelvhasználati szo-
kásait, a kárpátaljai ma-
gyar iskolák nyelvi tájké- 
pét, emellett mű- és szak-
rális kéziratelemzést is ta-
lálunk abban.

-kósa-



2025. 
március 5. 7Kaleidoszkóp

kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon
karpatinfo.net

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

XIX. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és 
a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány az Országos Tu-
dományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) 
programjával együttműködve, a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium, a Nemzeti Tehetség Program, valamint a 
Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Ál-
lamtitkárság és a Bethlen Gábor Alap támogatásával meg-
hirdeti a XIX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konfe-
renciát (XIX. KTDK), amely minden év tavaszán az Uk-
rán Tudomány Napja alkalmából kerül megrendezésre.

A konferencia időpontja és helyszíne: 2025. má-
jus 16., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la, Beregszász.

A KTDK célja: a kárpátaljai felsőoktatásban tanulók 
magyar nyelvű szakmai önképzésének és kapcsolatépí-
tésének ösztönzése.

A XIX. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű 
tudományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, 
amely segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás 
fiatal kutatók és befogadó műhelyeik között új tudomá-
nyos és emberi kapcsolatok megteremtését, a már létező 
kapcsolatok elmélyítését.

A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőok-
tatási intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben 
résztvevő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos te-
vékenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe 
beleértendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek 
az idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a 
célnyelven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztve-
vők számára a XXXVIII. OTDK-ra delegáló első fordu-
lós (intézményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar 
vonatkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szak-
területet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a kö-
vetkezők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudomá-
nyok, matematika; humán tudományok, informatika, ké-
mia, vegyipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudomá-
nyok, művészetek és művészettudomány, orvos- és egész-
ségtudomány, pedagógia, pszichológia, tanulás- és taní-
tásmódszertan, társadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kér-
jük, egyeztessenek a szervezőkkel.

A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felü-
leten van lehetőség:

https://forms.gle/FegeTtD8DCXKgiZg8
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hall-
gató és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka ere-
detiségét (plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilat-
kozatot, valamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát 
igazoló dokumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon 
is várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az 
Alapítvány irodájában.

A nevezési dokumentumokat legkésőbb 2025. már-
cius 7., 09.00 óráig várjuk.

A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizáró-

lag elektronikus formában legkésőbb
2025. március 7., 09.00 óráig lehet feltölteni a regiszt-

rációs felületre, illetve elküldhető az genius.kftt@kmf.
org.ua vagy a ktdk.info@gmail.com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírál-
tatására és bemutatására nincs mód!

Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak fel-

kérése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK 
Határok Nélkül (HTDK) programjának szakmai segít-
ségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok el-
készülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb 
a konferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a www.kmf.uz.ua és a www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, 
regisztrációs díj nincs.

További információ az alábbi elérhetőségeken kapható:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

XIII. Buzánszky Jenő 
Labdarúgó Kupa

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 13. alkalom-
mal hirdeti meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát. A 
rendezvény célja a labdarúgás népszerűsítése, hagyo-
mányteremtés, Kárpátalja ifjú labdarúgó tehetségeinek 
felkutatása, támogatása.

A labdarúgó kupa időpontja: 2024. április 12.
A labdarúgó kupa helyszíne: Beregszász.
A mérkőzések típusa: kispályás labdarúgás (5+1-es 

felállásban).
A labdarúgó kupa jelentkezési határideje: 
2025. március 21., 12.00 óra.
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehetséges az 

alábbi linkre kattintva, ahol a csapat edzője vagy az adott 
iskola képviselője regisztrálja be a csapatokat:

https://forms.gle/e4XvZUacbCUyDmPQ6
Kategóriák:
1. Általános iskolás fiúk (15 éves korig)
2. Középiskolás fiúk (15-17 évesek)
3. Lánycsapat (17 éves korig)
A labdarúgó kupa megvalósulását a Magyar Kor-

mány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkár-
ság, Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A program szakmai referense: Vizáver Árpád
Elérhetősége: vizaver.arpad@kmf.org.ua
Részletes információt a  genius.ktst@kmf.org.

ua e-mail címen kaphatnak munkanapokon 08:00-16:00 
óra között.

Beregszászban eladó teljesen új gyári csomagolásban len-
gyel gyártmányú négykerekes elektromos rokkantkocsi. 
Ugyanitt jó állapotban hásznált villanyblóder eladó és egy 
alig használt ,,Royals Berg,, márkájú porszívó. 
Mob.: 099-6397796.

Két ember vesztette éle-
tét egy tűzesetben a be-
regszászi járási Újakli-
ban február utolsó nap-
ján –  közölte  a kárpát-
aljai Rendkívüli Hely-
zetek Állami Szolgálata 
(DSZNSZ).

A közlemény szerint 
február 28-án kijevi idő 
szerint 11:47-kor érkezett 
bejelentés a Sevcsenko ut-

Tűzesetben halt meg két 
ember Újakliban

cából, hogy ég egy lakó-
ház. A helyszínre érkező 
tűzoltókat előzetesen tá-
jékoztatták arról, hogy két 
ember tartózkodik a ház-
ban – a 70 éves tulajdonos 
és 48 éves vendége. A tűz-
oltók holtan találtak rájuk.

A lángokat 13:28-kor 
sikerült teljesen eloltani. A 
tragédia körülményeit még 
vizsgálják.

Bűncselekmény elköve-
téséről tett bejelentést a 
rendőrségen egy 24 éves 
técsői járási nő.

A helyszínre érkező 
nyomozóknak a sértett ar-
ról számolt be, hogy italo-
zott a 25 éves ismerősével, 
aki hirtelen többször meg-
ütötte és erőszakoskodott 
vele. Az asszony testét el-
borították az erőszakos cse-
lekedet által okozott sérülé-

Erőszakba torkollott az 
italozás a Técsői járásban

sek. Az egyenruhások fel-
derítették a férfi tartózko-
dási helyét, ahol őrizetbe 
vették és a kapitányságra 
szállították. 

A gyanúsított előzetes 
letartóztatásban marad a 
nyomozás lezártái. Tetté-
ért, akár 5 évig terjedő sza-
badságvesztésre is ítélhe-
ti a bíróság, tájékoztatott 
a megyei rendőrség sajtó-
osztálya.

A napokban a 102-es se-
gélyhívó vonalon egy nő 
jelentette be, hogy két is-
meretlen férfi érkezett 
házukhoz, és bántalmaz-
ták férjét, valamint an-
nak barátját. Ezután be-
szálltak autójukba és is-
meretlen irányba távoz-
tak. A nő azt is elmond-
ta, hogy a támadók fegy-
vert tartottak a kezükbe.

A rendőrség azonnal 
reagált a bejelentésre, 
és a kapott tájékoztatás 

Támadás ért két férfit a 
Munkácsi járásban

alapján megkezdte a tá-
madók körözését. A fér-
fiakat Munkácson tartóz-
tatták le. Kiderült, hogy 
a támadó két 29 éves fér-
fi, akik Beregrákosról 
származnak. Az autójuk-
ban a rendőrök egy pisz-
tolyt és egy baseball ütőt 
is találtak, számol be a 
ko.net.ua.

Az ügyben büntetőeljá-
rást indítottak, az elköve-
tőkre 3-tól 7 évig terjedő 
szabadságvesztés is várhat.

A hétvégén 78 száraz 
fű- és cserjetűz ütött ki 
a megyében csaknem 61 
hektáron. Sajnos mind-
ez nem maradt tragikus 
következmények nélkül. 

Február 22-én 17 óra 
47 perckor a mentőszolgá-
lathoz bejelentés érkezett 
a técsői járási Irhóc-Lázi 
(Vilhivci Lazi) községből 
egy száraz növényzetben 
keletkezett tűzről. Mint ki-
derült, a terület 70 éves tu-

Egy 70 éves kárpátaljai nő meghalt 
száraz növényzet égetése közben

lajdonosa a „tüzes takarí-
tás” során nem tudott meg-
birkózni a tűzzel. A lángok 
valószínűleg a ruhájára is 
átterjedtek, több égési sé-
rülést okozva, ami a halá-
lához vezetett.

Ez a tragikus eset ismét 
emlékeztet mindenkit a szá-
raz fű égetésének veszélyei-
re. Az ilyen akciók nemcsak 
nagyszabású tüzeket okoz-
hatnak, hanem emberek éle-
tét is veszélyeztethetik.

Február 23-án a técsői 
rendőrkapitányság mun-
katársai bejelentést kap-
tak, miszerint Bustyaházán 
két gyermek alatt szakadt 
be a jég. A helyszínre azon-
nal megérkeztek a járőr-
csapat munkatársai.

Kiderült, hogy a kisko-
rúak a házuk udvarán ját-
szottak, majd elhatározták, 
hogy elmennek a közeli tó-

Gyerekek alatt szakadt be a 
jég Kárpátalján

hoz. A 6 és 4 éves fiúkat 
nem bírta el a jég, beszakadt 
alattuk, számol be a ko.net.
ua. A gyerekek segítségért 
kezdtek kiabálni. Kiáltása-
ikra a fiúk édesanyja rea-
gált, és segített a gyerekek-
nek kijutni a hideg vízből.

A mentők is a helyszín-
re érkeztek, és orvosi se-
gítséget nyújtottak a gye-
rekeknek.

Súlyos közlekedési bal-
eset történt március 2-án 
éjszaka folyamán a Huszt 
melletti Tisza Étterem 
közelében. A szerencsét-
lenségben ketten életüket 
vesztették, egy harmadik 
személy pedig megsérült.

A helyszíni beszámolók 
szerint az autó nagy sebes-
séggel egy oszlopnak ütkö-

Halálos baleset Huszt közelében: 
ketten meghaltak, egy ember megsérült

zött, melynek következtében 
felismerhetetlenné roncsoló-
dott. A jármű 40 éves veze-
tője a helyszínen meghalt. A 
balesetben egy 38 éves nő is 
életét vesztette. Egy másik 
női utas megsérült és orvosi 
ellátásra szorul.

A hatóságok vizsgál-
ják a tragédia pontos kö-
rülményeit.



Csütörtök Március 13.

Köszöntjük Krisztián, Ajtony nevű olvasóinkat!

Hétfő Március 10.

Köszöntjük Ildikó nevű olvasóinkat!

Kedd Március 11.

Köszöntjük Szilárd, Borostyán nevű olvasóinkat!

Szerda Március 12.

Köszöntjük Gergely nevű olvasóinkat!

2025. 
március 5.8 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:35 Mike és Molly

Am. vígjátéksor.
06:00 Reggeli
09:25 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:35 Teleshop
11:10 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:25 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:20 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:55 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

23:20 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

00:30 CSI: New York-i 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
21:45 Password – A jelszó
22:55 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:00 Tények extra
00:35 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:30 Egy Perc Híradó

15:33 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Balatonkiliti
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella
19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 Vidám vidék

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

22:35 A híd
Tévéfilmsorozat

23:35 Kenó
23:36 Időjárás-jelentés
23:45 Mesterember leszek

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Summa
06:40 Öt kontinens
07:15 Család'25
07:35 Mindennapi
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Librettó
08:45 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Édes anyanyelvünk
10:35 Vers mindenkinek
10:40 Agapé
11:40 A kegyelmes 

úr rokona
Magyar játékfilm

12:55 Névjegyek: Ildikó
13:00 Híradó
13:20 Duna World -

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Közelebb - Roma 

magazin
13:55 Domovina
14:25 Magyar Krónika
15:00 Kárpáti Krónika
15:50 Magyarország 

finom
16:10 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Másfélmillió lé-
pés Magyarországon
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Kell egy csapat

07:30 Férfi röplabda 
Magyar Kupa

09:25 Szabadidő
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 OTP Bank Liga
12:30 Kékek
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Férfi futsal Eu-

rópa-bajnoki se-
lejtező

15:05 Kézilabda-válo-
gatott mérkőzés

16:45 Nemzeti 
Sporthíradó

16:55 UEFA Európa 
Liga és Európa 
Konferencia-liga 
magazin

17:45 Kézilabda-
magazin

18:45 Góóól!2

05:00 Teleshop
05:35 Mike és Molly

Am. vígjátéksor.
06:00 Reggeli
09:25 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:35 Teleshop
11:10 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:25 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:10 A mi kis falunk

Magy. vígjátéksor.
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
23:45 Házon kívül
00:45 Ördög a 

részletekben
Amerikai krimi

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
21:45 Password – A jelszó
23:15 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:20 Tények extra
00:55 911-Texas

Am. akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:48 Srpski ekran
07:10 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna

17:25 Ízőrzők: Herend
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 SzerencsePerc
20:48 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 Anyáink, apáink
Német tévéfilmsor.

22:25 Kenó
22:27 Időjárás-jelentés
22:35 Csendes Don

Tévéfilmsorozat
23:25 Erdei utakon
23:55 Lara választása

Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Esély
06:40 Kék bolygó
07:05 Magyar gazda
07:25 Mindennapi
07:30 Duna World - 

időjárás
07:33 Librettó
08:30 Családi kör
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Édes anyanyelvünk
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Isten kezében
10:45 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:15 Nincs többé férfi

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Márta
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:20 Summa
14:50 Magyar világ
15:20 Család'25
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:06 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Zegzugos 

történetek
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül

07:30 Női röplabda
Magyar Kupa

09:25 Pecatúra
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Atlétikai

fedettpályás Eu-
rópa-bajnokság

12:30 Szabadidő
13:00 M4 Sport Stúdió
13:30 Vízilabda magazin
13:45 Asztalitenisz 

magazin
14:00 Merkantil 

Bank Liga
16:00 Kézilabda-

magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Góóól!2
18:10 Kosárlabda-

magazin

05:00 Teleshop
05:35 Mike és Molly

Am. vígjátéksor.
06:00 Reggeli
09:25 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:35 Teleshop
11:05 Pasik!

Magyar szitkomsor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:25 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó -

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:10 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
23:45 Két pasi - meg 

egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:35 Két pasi - meg 
egy kicsi
Am. vígjátéksor.

01:05 CSI: A 
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
22:00 Password – A jelszó
23:25 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:45 Tények extra
01:20 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:49 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal

14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Buzsák
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsor.
22:00 Agapé
22:55 Isten kezében
23:20 Kenó
23:22 Időjárás-jelentés
23:30 A Nagyok

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Kárpáti Krónika
07:10 Magyar Krónika
07:35 Mindennapi
07:40 Duna World -

időjárás
07:47 Librettó
08:45 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Édes anyanyelvünk
10:30 Vers mindenkinek
10:35 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:55 Neked szól!
11:00 Aki egy embert 

megment
11:25 A tűz balladája - 

A lány, aki maga 
volt a tűz
Tévéjáték

12:55 Névjegyek: Gergely
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:20 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:15 Szerelmes földrajz
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Magyar Atlantisz
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván em-

lékkoncert 2018.
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó

07:30 Vízilabda magazin
07:45 Asztalitenisz 

magazin
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Férfi kosárlabda 

Magyar Kupa
12:30 Pecatúra
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kézilabda-

magazin
14:30 Góóól!2
15:30 Kosárlabda-

magazin
16:15 Boxutca
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kerékpártúra

05:00 Teleshop
05:35 Mike és Molly

Am. vígjátéksor.
06:00 Reggeli
09:25 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:35 Teleshop
11:10 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:25 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Halálos fegyver

Amerikai akcióvíg-
játék-sor.

23:40 Két pasi - meg 
egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:40 Két pasi - meg 
egy kicsi
Am. vígjátéksor.

01:10 Célirány

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
22:00 Password – A jelszó
23:20 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:30 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:45 Tények extra
01:20 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:43 Vers mindenkinek
06:45 Slovenski utrinki
07:10 Kvartett
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal

14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Gölle
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Fábry
22:10 Hollywoodi 

lidércnyomás
Angol játékfilm

00:00 Kenó

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Kárpát-medence
06:40 Szerelmes földrajz
07:15 Világ
07:35 Mindennapi
07:40 Duna World - 

időjárás
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Édes anyanyelvünk
10:35 Vers mindenkinek
10:37 Itthon vagy!
10:45 Évezredünk - Aki 

szoborba zár-
ja a pillanatot, 
Rieger Tibor

11:10 Örvényben
11:30 Az utolsó játszma

Tévéjáték
12:55 Névjegyek
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Slovenski utrinki
13:50 Kvartett
14:20 Magyarország ma
14:45 Öt kontinens
15:20 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Agenda plusz
17:07 Család-barát
17:45 Duna World -

időjárás
17:55 Mesterember leszek
18:30 Önök kérték!
19:00 Atlétika - Mondo 

Classic
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Duna World - 

időjárás
21:04 Isten kezében
21:35 Álmok álmodói

07:30 Kerékpártúra
08:00 Férfi kosárlabda 

Bajnokok Ligája
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Férfi kézilabda 

Európa bajno-
ki-selejtező

12:15 Asztalitenisz 
magazin

12:30 Fradi Tv
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Kosárlabda-

magazin
14:15 10.9 Sportlövő 

magazin
14:30 Pecatúra
15:00 Negyedik harmad
15:25 Dvsc
15:55 Kajak-Kenu tv



Szombat Március 15.

Köszöntjük Kristóf nevű olvasóinkat!

Vasárnap Március 16.

Köszöntjük Henrietta nevű olvasóinkat!

Péntek Március 14.

Köszöntjük Matild nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!

Lapalapító-főszerkesztő: Szoboszlai István. Felelős szerkesztő: Kovács Erzsébet. 
Cím: Beregszász, Kossuth tér 2. Mob.: 066-2850283. E-mail: karpatinfo.hetilap@gmail.com
Lapengedély száma: R30-03370 Kelt: 2024.03.21. Példányszám: 1 050 Rendelési szám: 287
Készült: Podillja-Ter Kft. (Ternopol, Teksztilna u. 28.). Telefon: (0352)-52-27-37, (067)352-18-51. 

Карпатінфо (на угорській мові) Засновник і головний редактор: Сoбослай Степан Карлович. 
Адреса: пл. Кошута 2. м. Берегово, Закарпатської обл., Україна  Моб.: 066-2850283  

Реєстраційне свідоцтво R30-03370 від 21.03.2024.  Газета віддрукована у ТОВ "Поділля-Тер" 
Україна  м. Тернопіль, вул. Текстільна, 28. тел. (0352)-52-27-37, (067)3521851. Сайт: www.a-print.com.ua   

Номер замовлення: 287  Тираж: 1 050

– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
március 5. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:35 Mike és Molly

Am. vígjátéksor.
06:00 Reggeli
09:25 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

10:35 Teleshop
11:10 Pasik!

Magyar vígjátéksor.
11:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
13:00 RTL Híradó
13:25 Barátok közt

Magyar filmsor.
14:35 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:45 Dr. House

Amerikai filmsor.
16:50 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Pokoli rokonok

Magyar telenovella
21:05 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
22:15 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
22:50 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
23:45 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
00:55 CSI: A 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 Éltető szerelem
Mexikói dráma sor.

15:40 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
20:00 Farm VIP
22:00 Farm, ahol éltünk
23:20 Hazatalálsz

Magyar sorozat
00:25 Tények extra
01:00 911-Texas

Amerikai akció sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:49 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
13:00 Hölgyek 

paradicsoma
Olasz romantikus 
tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Lovasberény
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török telenovella

19:30 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Csináljuk a 
esztivált!

23:20 Kenó
23:23 Időjárás-jelentés
23:24 A pótolhatatlan 

Werner doktor
Francia játékfilm

01:10 Lara választása
Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
06:15 Magyar világ
06:45 Rejtélyes 

XX. század
07:15 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:35 Mindennapi
07:40 Duna World - 

időjárás
07:45 Librettó
08:40 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Édes anyanyelvünk
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Katolikus krónika
10:55 De őszintén!
11:00 Kereszt-Tények
11:15 Gyémántok

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Pál
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:15 Kék bolygó
14:35 Noé barátai
15:10 Erdei utakon
15:40 Magyarország 

finom
15:55 Élő népzene
16:20 Élő népzene
16:55 Agenda plusz
16:58 Család-barát
17:35 Duna World - 

időjárás
17:45 Pannon expressz
18:15 Önök kérték!
18:45 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:15 Isten hozta, 

őrnagy úr!
Magyar játékfilm

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:40 Ridikül

07:25 Forma-2 – 
Sprintidőmérő

08:05 Gyorskorcsolya 
távonkénti vi-
lágbajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 UEFA Európa 
Liga

12:20 Forma-3 – időmérő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:20 Forma-2 – 

Sprintidőmérő
14:00 Atlétika - Mondo 

Classic
16:05 Góóól!
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Játékoskijáró

05:00 Kis Vuk
Magyar animációs 
kalandfilm

06:10 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:35 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:45 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:55 Mesés munkagépek
Am. animációs film-
sor.

07:15 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:35 Tom és Jerry Show
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:00 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:30 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

09:40 UEFA Bajnokok 
Ligája Magazin 
2024-2025

10:25 Hab
Magyar romantikus 
vígjáték

12:30 Zorró legendája
Am. kalandfilm

15:20 Az óriásölő
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz Plusz
20:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
21:15 Wonder Woman 

1984
Am. akciókalandfilm

00:15 Együtt kezdtük
Magyar vígjáték

05:55 A kőmajmok háza
Magyar családi film

07:50 Ben Hur
Angol, görög törté-
nelmi film

10:25 Az istenek a 
fejükre estek
Amerikai vígjáték

12:55 A Tigrisfészek
Kaland film

15:00 Most vagy soha!
Magyar történel-
mi film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:40 Farm VIP
21:00 HUNYADI

Történelmi sor.
22:05 Még drágább 

az életed
Amerikai akció film

00:55 Banki meló
Angol, amerikai, 
ausztrál akció film

02:55 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:05 MMA portré
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:41 Vers mindenkinek
06:46 Magyar Krónika
07:15 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

07:20 „Ébredjünk és 
fogjunk kezet...” - 
Az 1848-49-es for-
radalom és sza-
badságharc nyo-
mában Erdélyben

08:05 Márciusi ifjak 
- Rendhagyó 
történelemóra

09:20 „A haza minden 
előtt” - Ünnepi 
műsor

10:30 Díszünnepség a 
Múzeumkertben

11:30 „A haza minden 
előtt” - Ünnepi 
műsor

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Föltámadott 

a tenger
Magyar játékfilm

15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:55 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

16:00 Hogy volt?!
17:00 Főmenü: Túrós
17:50 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:43 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 A kőszívű ember 

fiai I-II.
Magyar romanti-
kus film

21:05 A kőszívű ember 
fiai I-II.
Magyar romanti-
kus film

22:25 Kenó
22:30 Időjárás-jelentés
22:35 Szováthy Éva

Magyar játékfilm
23:50 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

00:00 Lara választása
Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:20 Unió27
06:45 Mesterember leszek
07:10 Családfamesék
07:40 Duna World - 

időjárás
07:44 Delta
08:10 Multiverzum
08:40 Evangélium
09:05 Kárpáti Krónika
10:00 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

10:05 Itthon vagy!
10:30 Magyar Krónika
10:55 Kunszt
11:25 Az ünnepelt

Tévéfilm
12:55 Névjegyek: Sándor
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Pecatúra
14:00 M4 sport+
14:00 Gyorskorcsolya 

távonkénti vi-
lágbajnokság

17:05 Szabadidő
17:40 Európa
18:25 OTP Bank Liga
20:20 Férfi kézilabda 

Európa bajno-
ki-selejtező

22:05 Versfilmek
22:10 Ízőrzők: 

Tápióbicske
22:40 Márciusi ifjak 

- Rendhagyó 
történelemóra

07:35 Rövidpályás 
gyorskorcsolya-
világbajnokság

11:20 Gyorskorcsolya 
távonkénti vi-
lágbajnokság

12:25 Forma-1 - 
Időmérő edzés

13:45 Forma-3 – 
Sprintfutam

14:55 Forma-2 – 
Sprintfutam

16:05 OTP Bank Liga
18:00 69. Nemzetközi 

Bocskai István 
Ökölvívó Em-
lékverseny

22:55 Forma-3 – Főfutam
00:10 Rövidpályás 

gyorskorcsolya-
világbajnokság

05:00 Fókusz Plusz
05:40 Babar és Badou 

kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:25 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:35 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:45 Mesés munkagépek
Amerikai animációs 
filmsor.

07:30 Szilveszter és 
Csőrike kalandjai
Amerikai animációs 
kalandvígjáték-sor.

07:50 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:10 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:45 A renitens
Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

10:00 A Muzsika 
TV bemutatja!

10:40 Célirány
11:25 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

12:00 Életünk története
13:25 Mitchellék a 

gépek ellen
Am.-hongkongi ani-
mációs kalandvígjáték

15:45 Dennis, a komisz
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
20:00 Cápák között
21:45 A renitens

Magyar bűnügyi 
vígjátéksor.

23:10 Mortal Kombat
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animáci-
ós sor.

07:10 Magyar népmesék
07:30 Magyar népmesék
07:50 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:30 Magyar népmesék
08:50 Magyar népmesék
09:10 Magyar népmesék
09:25 Frédi és Béni, 

avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:55 Babamánia
10:35 Több mint TestŐr
11:10 Életmódi
11:50 SuperCar
12:25 Nagy Vagy - Ak-

tív Iskola Kupa
13:05 Csapdába csalva
13:40 Kutyátlanok 

kíméljenek
Amerikai vígjáték

15:45 Az istenek a 
fejükre estek 2.
Dél, afrikai, ameri-
kai vígjáték

18:00 Tények
18:55 A Nagy Duett
23:00 Bohém rapszódia

Angol, amerikai ze-
nés életrajzi film

05:05 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:53 Családi kör
07:40 Itthon vagy!
08:00 Neked szól!
08:10 Világ-Vallás
08:20 De őszintén!
08:30 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:00 Isten kezében
09:30 Katolikus krónika
09:55 Időjárás-jelentés
09:59 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:20 Ortodox örömhír
10:45 Az utódok 

reménysége

11:15 Aki egy embert 
megment

11:30 Bevezetés a 
misztériumba

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: 

Nagybajom
14:05 Egy bolond 

százat csinál
Magy. filmvígjáték

15:30 Egy Perc Híradó
15:34 Időjárás-jelentés
15:35 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Delta
16:30 Az ideális bolygó
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:50 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Rózsa Sándor

Magyar tévéfilmsor.
19:35 A Dal 2025
21:45 Magyarország, 

szeretlek!
23:05 Kenó
23:06 Időjárás-jelentés
23:10 Költözöm a 

lányomhoz
Filmvígjáték

00:40 Lara választása
Horvát telenovella

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Élő egyház
06:40 Világ
07:05 Duna World - 

időjárás
07:10 Opera Cafe

07:40 Novum
08:40 A Nagyok
09:10 Ízőrzők: 

Petőmihályfa
09:40 Borbás Marcsi

szakácskönyve
10:15 Főmenü: Túrós
11:10 Vers mindenkinek
11:15 Itthon vagy!
11:40 M5 ismétlés
12:45 A hét műtárgya
12:55 Névjegyek: Teréz
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország ma
13:50 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Gyorskorcsolya 

távonkénti vi-
lágbajnokság

14:50 Tippmix férfi 
kosárlabda NBI

17:10 OTP Bank Liga
19:15 Jövünk!
19:45 Forma-3 - Főfutam
20:50 Forma-2 - Főfutam
22:05 Fábry
23:30 Agapé
00:30 Szerelmes földrajz

07:00 M4 Sport Stúdió
07:15 Rövidpályás 

gyorskorcsolya-
világbajnokság

10:05 Forma-1 – Futam
12:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
12:30 OTP Bank Liga
14:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
14:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:00 OTP Bank Liga
17:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:15 Felvezető műsor:

Kézilabda
17:30 Férfi kézilabda 

Európa-bajnoki 
selejtező

19:00 Értékelő műsor:
Kézilabda
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 – Ugye, ez hasonlít az Eu-
rópai Unió országaiban műkö-
dő földalapú támogatások rend-
szeréhez? – tettük fel a kérdést 
Gál Ilonának, a Pro Agricultura 
Carpatika falugazdászának. 

– Kétségkívül felfedezhető 
a kettő között némi párhuzam 
– kezdi válaszát beszélgetőpart-
nerem. – Szögezzük le az elején: 
mindenképpen örvendetes, hogy 
végre nem csupán a több ezer, 
esetenként több tízezer hektáron 
gazdálkodó agrárholdingok ré-
szesülnek kedvezményben, ha-
nem kisebb családi farmergaz-
daságok is. 

– Ha már szóba került, árul-
juk el az olvasóinknak, hogy a 
nagy cégeket miként támogatja 
az állam?

– Számukra mindenkor nyi-

Támogatás a szántóföldi növénytermesztők számára

Előremutató kezdeményezés 
néhány buktatóval

Elismerően nyugtázhatják a kisebb földterületeken gazdálkodó 
szántóföldi növénytermesztők, hogy végre rájuk is gondoltak az or-
szág irányítói. Idén ugyanis a 120 hektárnál kisebb területtel ren-
delkező földművesek is kérhetnek hektáronként négyezer hrivnyás 
támogatást. Ennek igényléséhez az állami agráripari nyilvántartá-
si hivatalhoz kell fordulni.

tott az áfa visszaigénylésének a 
lehetősége, ez, ugye, önmagában 
20 százalékkal csökkenti a kiadá-
sokat. Emellett olyan finanszíro-
zási forrásokat vehetnek igény-
be, amire az 500 hektárnál ki-
sebb területen termelőknek álta-
lában nincs módjuk. Ukrajnában 
az 500 hektár alatti mezőgazda-
sági vállalkozások már kicsinek 
számítanak.

– Visszatérve eredeti témánk-
hoz, mire kell felkészülnie annak, 
aki benyújtja ezirányú kérelmét?

– Legfőképpen azt kell tuda-
tosítania, hogy az EU-s országok-
ban működő, területalapú támo-
gatásokkal ellentétben ez az ös�-
szeg nem szabadfelhasználású, te-
hát csak olyan dologra fordíthatjuk, 
ami a pályázati kiírásban szerepel, 
közvetlenül a termeléshez szüksé-

ges. Tehát például nem kapcsolha-
tom hozzá az éppen épülő gabona-
tárolóm költségéhez. Vetőmagot, 
műtrágyát, növényvédőszert, üzem-
anyagot viszont vásárolhatok belő-
le. Mindezeket számlákkal kell iga-
zolnom. Ami eddig rendbe is vol-
na. Ám esetünkben ennél többről 
van szó.

– Voltaképpen miről is?
– Ukrajnában szigorú előírá-

sok szabályozzák a kincstári pén-

zek felhasználásának módját. Most 
nem mennék bele a részletekbe, de 
a lényeg mégiscsak az, hogy olyan 
részletes dokumentációt kell ve-
zetni a kapott összeg felhaszná-
lásáról, amely csak egy jól felké-

szült könyvelő segítségével való-
sítható meg sikeresen. Annál is in-
kább törekedni kell minderre, mi-
vel a korábbi tapasztalatok alap-
ján a pályázó az akció végén még 
egy általános ellenőrzésre is szá-
míthat. A puding próbája az evés. 
Ha tehát úgy érzi a termelő, hogy 
felkészült ezekre a kihívásokra, és 
úgy véli, hogy minden munkafo-
lyamatot megfelelően le tud doku-
mentálni és a költségeket számlák-

kal igazolni, akkor bátran vágjon 
bele. Ezzel nem csupán magának 
tesz jót, hanem a szomszédos föl-
deken gazdálkodó sorstársainak is, 
hisz a példáját követve jövőre le-
het ők is benyújtják ez irányú ké-

relmüket. Egyébként látóköröm-
ben nincs olyan gazda, aki már 
ezt megtette volna.

– Mint mondottuk, a támoga-
tási összeg 4000 hrivnya hektá-
ronként. Ez mire elegendő?

– Ennyi pénz nagyságrendi-
leg a betakarítás és a termény ha-
zaszállításának költségét fedezi, 
gyakorlatban a hektáronkénti ter-
mesztési költség kevesebb, mint 
10 százalékával egyenlő.

– Fogalmazhatnánk úgy is, 
hogy ez lenne a tiszta haszon?

– Sajnos, az utóbbi években 
ez az ágazat inkább csak ráfize-
tést termelt. Sok esetben a ka-
pott árbevétel a közvetlen ki-
adásokat sem, vagy csak alig fe-
dezte, szerény „nyereséget” leg-
feljebb csak úgy lehetett a koc-
kás papíron levezetni, hogy teljes 
egészében eltekintettünk a szak-
szerű tápanyag-utánpótlástól, a 
mezőgazdasági gépek, eszközök 
amortizációs kiadásaitól, azaz a 
gépek javítása, esetleg cseréje a 
korábbi megtakarításokból tör-
ténik. Véleményem szerint ez a 
támogatás azoknak a 100 hektár 
környékén termelő farmergaz-
daságoknak tud egy pozitív lö-
kést adni, akik éppen hezitálnak 
azon, hogyan tovább. Számukra 
a megpályázható 400-480 ezer 
UAH már elegendő motiváció-
val bírhat. 

Kovács Elemér

Amikor a vetőmagvak kiválasz-
tásáról van szó, nem árt, ha vé-
gig gondoljuk a növény későb-
bi életét is.

Még alig kezdődött el márci-
us, de a legtöbb kertésznek visz-
ket a tenyere és a tavaszra gon-
dol, amikor a csodálatos földsza-
got kilehelő talajba el lehet vet-
ni az átmeneti lehűlést is eltűrő 
zöldségfélék (hónapos retek, bor-
só, sárgarépa. spenót stb.) mag-
vait. A gyümölcsfák és a szőlő-
tőkék ilyenkor még mélynyugal-
mi állapotban alszanak, nem kell 
félteni őket a kemény hidegtől, 
inkább attól, hogy korán meg-
indul a nedvkeringésük és a ké-
sőbbi fagyoknak esnek áldoza-
tul. Ez nálunk olykor előfordul 
és ezt az időjárást nevezik a ker-
tészek „februári tavasz-márciu-
si tél” néven.

Válogassunk, válogassunk, 
válogassunk!

A vetőmagokat azonban nem 
lehet elég korán megvásárolni, 
hogy válogathassunk a fajták kö-
zött. Csak megbízható szaküzlet-
ben vásároljunk, mert a vetőmag 
bizalmi portéka és a rossz, hibás 
mag keserű csalódást okozhat a 
termelőnek. Gondos beszerzésé-
vel nyugtassuk meg tehát tavasz-
váró, háborgó lelkiismeretünket.

Mi a mag?
A mag a törzsfejlődés maga-

sabb fokán álló növények termé-
se, a faj fennmaradását, szaporo-
dását szolgáló része. Ilyen a bú-
zakalászban levő szem, a szőlő-
bogyó magja, a szilva csonthéjas 
magja, a borsó, a paprika, a din�-
nye magja.

A mag tehát a növények fej-
lődésének egyik, fontos stádiu-
ma. Sokan úgy vélik, hogy a mag 
az életnek a letéteményes kezde-
te; de ez téves nézet, mert a mag 
ennél több: filozófiai értelemben 
a mag az élet folyamatosságának 
az eszköze, a kezdet és a vég, a 
vég és annak kezdete!
Néha nem is ismerjük a magot

Termelt növényeinknek egy 
részét azonban nem magról sza-

Itt az idő, vegyünk új vetőmagot!
porítjuk. A tulipánt, a jácintot példá-
ul hagyma ültetésével, a rebarbarát 
és a nőszirmot tőosztással, a burgo-
nyát gumók ültetésével, a muskátlit 
dugványozással szaporítjuk.

Belül igen összetett, bonyolult 
szerkezet

A mag, amely néhány kerti nö-
vényünknél csupán parányi (pl. a 
mák magja 3-5 mg tömegű) kép-
let szerkezetű, rendkívül bonyo-
lult képződmény: a megterméke-
nyített embrión már felismerhe-
tő a rügyecske, amelyből a szár, és 
a  gyököcske, amelyből a  gyökér-
zet fog kialakulni. A száron fejlőd-
nek ki a levelek, a virágok és a ter-
mések, amelyek a magot tartalmaz-
zák. A magfehérje tömege keményí-
tő, fehérje, zsíros olaj és hemicel-
lulóz. Ezek adják a kikelő növény 
tápanyagát mindaddig, amíg képes-
sé válik arra, hogy a talajból a víz-
ben oldott tápanyagokat felvegye és 
azokból a testüket felépítse. A mag 

belső, aktív tartalmát fajonként és 
fajtákként változó vastagságú mag-
héj borítja és védelmezi.
Minden tasaknak olvassuk el a 

hátoldalát!
A szakboltokban a családi ker-

tek művelői tasakban veszik meg a 
vetőmagokat; ezeken használati út-
mutatót is olvashatnak a vetés idejé-
ről, a növény nagyságáról és térigé-
nyéről (sor- és tőtávolság), talaj- és 
napfényigényéről, valamint víz-
szükségletéről, amelyeket célszerű 
betartani! Ügyelni kell azonban arra 
is, hogy a vetőmag neve után sze-
repel-e az F1 jelzés. Ez ugyanis azt 
jelenti, hogy a vetőmagot hibridi-
zációval állították elő: a hibrid ma-

goknak azonban csak az első ge-
nerációja ad kiváló termést, a to-
vábbiak nem értékesek.

Minden termelt növénynek 
van egy meghatározható térigé-
nye; a magfelhasználást ehhez 
kell igazítani. Mind a túl sűrű, 
mind a túl ritka vetés hátrányos és 
gazdaságtalan, mert a sűrű vetést 
később egyelni kell, a ritka vetés 
pedig nem használja ki a rendel-
kezésére álló lehetőségeket!

Hány nap alatt kell 
kicsíráznia?

A vetőmagok csírázási ide-
je fajonkint és fajtánkint válto-
zó. A borsó és a bab magja – át-
lagos időjárás mellett – 8-10 nap 
alatt csírázik ki és ezt követően 
2-3 nap múlva jelennek meg a 
hajtások a föld felszínén. A pet-
rezselyem magjának kikelésére 
két-három hétig kell várni. Ezért 
a lassan csírázó magokat ajánla-
tos gyorsan kikelő jelzőnövény 
(pl. hónapos retek, repce) magjá-
val együtt vetni.

Milyen mélyre vessük?
Kezdő kertészek néha nem 

fordítanak elegendő figyelmet a 
vetés mélységére, pedig ez na-
gyon fontos, mert a szokásosnál 
mélyebbre vetett magok nehe-
zen és lassabban kelnek ki, a se-
kélyen vetettek pedig az átmeneti 
szárazságtól szenvednek.

Már a csíra is fogyasztható
Ha már csírákról beszélünk, 

nem maradhat el a csírák fo-
gyasztásának fontossága. Ezek 
lapos tányérba helyezett, folya-
matosan nedvesített itatóspapí-

ron a magból gyorsan kifejlőd-
nek és egyre elterjedtebb és ked-
veltebb részei az egészségükre 
nagy figyelmet fordító emberek 
étkezésének.

A kikelt, fiatal növények rend-
kívül érzékenyek, meleget, nap-
fényt és folyamatos vízellátást 
követelnek a gyors fejlődésük-
höz és a termésük beérleléséhez. 
Itt is fontosnak tartom hangoztat-
ni, hogy a hazai időjárási körül-
mények között biztonságosan és 
gazdaságosan a magról kelt zöld-
ségféléket csak öntözés mellett le-
het megtermelni! Jó vetőmagbe-
szerzést kívánok!
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A kertészkedő ember valame-
lyik hosszú télvégi estén leül az 
asztala mellé és összeírja, hogy 
milyen anyagokra, eszközökre 
lesz szüksége, ha az időjárás 
megengedi a szabadban végez-
hető munkákat.

Az alapvető követelmény: a 
munkálatok ne károsítsák a kör-
nyezetet, az előállított termények 
pedig ne tartalmazzanak egészség-
re ártalmas vegyszereket. Vagyis: 
öko(bio)gazdálkodást folytassunk!

A tudomány és a technika eh-

hez sok segítséget kínál: környe-
zetbarát növényvédő szerek, csá-
vázott vetőmagvak, betegségek-
nek és kártevőknek ellenálló nö-
vényfajták, biológiai és mecha-
nikai módszerek állnak a kör-
nyezettudatos polgár rendelke-
zésére a kertben és a közterüle-
ten egyaránt.

Felértékelődnek azok a növé-
nyek, amelyek nem igényelnek 
vegyi növényvédelmet. Ezek kö-
zül említek most néhányat.

A pasztinák értékes gyökér-
zöldség, amelyet különösen ott 
érdemes termelni, ahol az igé-
nyesebb petrezselyem nem hoz 
szép, vastag, egyenes, fehér gyö-
keret. A pasztinák hófehér húsú, 

Ökotermelés: néhány ötletes 
növény

tekintélyes méretű gyökereket 
fejleszt, amelyek – némi takarás 
mellett -a földben át is telelnek. 
Az ízük zamatos, egy kissé édes-
kés, jelentős mennyiségű káliu-
mot, ásványi sókat és C-vitamint 
tartalmaznak. A köményhez és az 
ánizshoz hasonlóan gátolja a puf-
fadást és kiváló mártást készíte-
nek belőle, de levesek ízesítésé-
re is felettébb alkalmas. A lom-
bozata táplálkozásra nem alkal-
mas! Növényvédelemre nincs 
szüksége.

A homoktövist még kevesen 
ültetik a kertjükben, pedig a na-
rancssárga bogyóinak a húsából 
dzsem, lekvár, üdítőital készít-
hető. A magjából nyerhető olaj 
baktericid hatású, gyógyszeralap-
anyag. A növény dekoratív bokor-
rá fejlődik, vegyi növényvédel-
met nem igényel. 

 A múlt században igen elter-
jedt almafajták  (Húsvéti rozma-
ring, Téli arany parmen, Sóvári, 
Batul, bőralmák) igen kellemes 
zamatú gyümölcsöt érlelnek, és 
sokkal kevesebb permetezéssel 
is egészségesek maradnak, ezért 
a kiskertekben érdemes volna ül-
tetni őket.

balintgazda.hu
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Február vége–március eleje a 
szőlő metszésének és oltásának 
az ideje. A megszedett szőlő-
vesszőket eddig hűvös helyen 
tároltunk, ahogy ezt az elő-
ző írásomban már megírtam. 
Most nézzük, hogyan hajtsuk 
végre az oltást a 
gyakorlatban.

Első lépés min-
dig a vad alanyok 
előkészítése. A meg-
szedett vad vessző-
ket legelőször vakí-
tani kell. A vakítás 
alatt a vadszőlőkön 
lévő világos rügyek 
eltávolítását értjük. Miért van 
erre szükség? Az oltás után – a 
hajtatás alatt – a vadszőlő rü-
gyei is kipattannának, elvonva 
az energiát a nemesrügyektől. A 
vad vesszőn lévő összes világos 
rügyet távolítsuk el. Ezt a folya-
matot nagyobb üzemekben gépe-
sítették. Kisebb üzemekben szin-
tén megoldható egy forgó kés 
asztalra szerelésével a folyamat 
felgyorsítása, de kiskerttulajdo-
nosok, akik csupán néhány száz 
oltás szeretnének végezni, egy-
szerűen egy éles kés használatá-
val kivitelezhetik ezt a munkát. 
A vágást egyszerűbb úgy ejteni, 
hogy a rügyet magunkkal szem-
be fordítjuk és egy mozdulattal, 
nem túl nagy sebet ejtve, eltávo-
lítjuk azt. Jól alkalmazható erre 
az úgynevezett kacor kés hasz-
nálata, de akinek kényelmesebb, 
belső építészetből ismert szikét 
is használhatnak. A vakítás után 

Kézben oltás gyakorlati 
kivitelezése

a vesszőket már ne sokáig tároljuk, 
legjobb a vakítást néhány nappal az 
oltás előtt végezni. A vesszőket va-
kítás után kötegeljük. Az oltás előtt 
közvetlenül a vesszőket továbbá áz-
tatni szükséges. A vesszőket 24-48 
órán keresztül tiszta, 15-18 °C-os 

vízben áztatjuk. Ez a fo-
lyamat segít helyreállí-
tani a vesszők optimális 
víztartalmát, ami elen-
gedhetetlen a sikeres ol-
táshoz. Az áztatás során 
a víz szintje csak a ves�-
szők alsó harmadáig ér-
jen, és naponta egyszer 
cseréljük le a vizet a jobb 

oxigénellátás érdekében. 
A vad alanyok előkészítése 

után következik a nemes vesszők 
előkészítése. Ezt a folyamat jóval 
egyszerűbb, ezért érdemes az ol-
tás napján elvégezni. Amennyiben 
nem frissen szedett vesszőkről van 
szó, és azokat nedves homokban 
tároltuk, legelőször tisztítsuk meg 
a vesszőket a felesleges homoktól, 
mert az az oltó kések élének gyors 
csorbulását okozza. A vesszőket 
ezután egy-egy világosrügyes da-
rabokra úgynevezett oltócsapokra 
vágjuk egy éles metszőolló segítsé-
gével. Az így előkészített vesszőket 
lehetőleg minél hamarabb használ-
juk fel, megóvva a kiszáradástól. 

Az oltás kivitelezése két nagy 
csoportra osztható: kézzel és gé-
pes oltás. Mindkét módszernek van 
előnye és hátránya. Nézzük először 
a kézi oltást. A kézi oltásnál az oltó 
felületet kézzel metsszük mind az 
alany, mind pedig a vad vesszőn. 

Hátránya, hogy nagy kézimunka-
igényű, csak gyakorlott, jó kezű oltó 
munkások tudják végezni, és napon-
ta nem túl sok elkészítése sikerül egy 
gyakorlott oltómesternek sem. Ami 
viszont egyértelmű előny, hogy ez-
zel a módszerrel érhető el a legma-
gasabb foganási arány. Különleges, 
ritka fajták szaporításánál, amelyek-
ből kevés oltó csap áll rendelkezés-
re, mindenképpen ez a módszer aján-
lott. A kézben oltásnál a leggyakrab-
ban használt módszer az angol nyel-

vű párosítás. Ennek során mind az 
alanyt, mind a nemes részt azonos 
szögben vágjuk meg, majd a vágá-
si felületen egy nyelvszerű bemet-
szést készítünk. A két rész összeil-
lesztésekor ezek a nyelvek egymás-
ba kapcsolódnak, ami nemcsak sta-
bilabb kötést biztosít, de nagyobb 
érintkező felületet is teremt a sike-
res összeforradáshoz.

A gépi oltás a szőlőtermesztés 
technológiai fejlődésének egyik 
mérföldköve, amely átalakította a 
szaporítóanyag előállításának folya-
matát. Az oltási technológiában két 

fő géptípust különböztetünk meg: a 
kézi oltógépeket és az asztali oltó-
gépeket, melyek mindegyike saját 
karakterisztikával és felhasználási 
területtel rendelkezik.

A kézi oltógépek lényegében 
egy speciális vágószerkezettel fel-
szerelt eszközök, amelyek egyet-
len mozdulattal képesek mind az 
alanyt, mind a nemes vesszőt pre-
cízen megvágni. Ez a formájú tech-
nológiai vágást biztosít, amely a ha-
gyományos, kézzel végzett angol 

nyelves párosításhoz nagyobb érint-
kezési felületet biztosít az össze-
forradással. A munkafolyamat so-
rán először az alanyt pozícionáljuk 
a gépben, szigorúan ügyelve a me-
rőleges elhelyezésre, majd határo-
zott, egyenletes mozdulattal végez-
zük el a vágást. Ezt követően a ne-
mes vessző vágása következik, ahol 
szintén kulcsfontosságú a pontos el-
helyezés. A komponensek összeil-
lesztése után azonnal szükséges a 
kötözés elvégzése a vágási felüle-
tek kiszáradásának megelőzésének 
érdekében.

Az asztali oltógépek már egy 
fejlettebb technológiai szintet 
képviselnek. Ezek elektromos 
meghajtású, félautomata vagy 
teljesen automatizált rendsze-
rek, nemcsak a vágást, de sok 
esetben a kötözést is elvégzik. 
Működésük precízebb és gyor-
sabb a kézi gépekénél, azonban 
szigorúbb követelményeket tá-
maszt a vesszők méretével kap-
csolatban. A megfelelő műkö-
déshez általában 8-10 millimé-
teres átmérőtartományban kell 
tartani a vesszőket.

Akár kézi, akár oltógépes 
módszert használunk, kiemelke-
dően fontos, hogy az oltási seb 
megejtése után mihamarabb zár-
juk le a sebet. A parafinba mártás 
folyamata gyors és pontos, akár 
kisebb mennyiségben oltóknak 
is ajánlott. Folyamata egyszerű a 
parafint felolvasztjuk, ügyeljünk 
azonban a hőmérsékletre, ne le-
gyen a parafin túl meleg, optimá-
lis a 65-75 0C-on történő bemár-
tás, a bemártás csupán 2-3 má-
sodpercig tartson.

Az oltások bekötözése vagy 
parafinozása után a vesszőket, 
úgynevezett hajtató ládákba he-
lyezzük, megóvva őket a kiszára-
dástól. A ládákban a vesszők leg-
gyakrabban apró szemű fűrész-
porba kerülnek. A ládákat meg-
töltés után beöntözzük tiszta víz-
zel, majd hűvös helyen tároljuk a 
hajtatás kezdetéig. 

A hajtatás kezdetének idő-
pontjával, a hőmérséklettel és a 
többi részlettel a következő cikk-
ben részletesen foglalkozunk.

Varga István, 
az „Egán Ede” KGK JA 

falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

Összegyűjtöttünk néhány 
hasznos tudnivalót a tavaszi 
vetésről, az ágyások előkészí-
tésétől a vetési távolságokig és 
mélységekig.

Már alig karnyújtásnyira van 
tőlünk a tavasz kezdete, amely 
nemcsak a fák rügyezésének, a 
gyepek kizöldülésének, a nárci-
szok, a jácintok, a tulipánok és 
a szép, nemes emberi kapcsola-
tok kivirágzásának időszaka, ha-
nem a halaszthatatlan kerti mun-
káké is. Ezek között a legtöbb 
megfontolást és pedáns munkát 
a zöldségfélék, az egynyári, vi-
rágos növények és egyes fűszer-
növények magjának elvetése kö-
veteli meg tőlünk.

Ki mint vet, úgy arat – tanítja 
a régi bölcsesség, amely évszá-
zadok alatt semmit se veszített az 
egykori tekintélyéből. Aki nem 
készíti elő gondos alapossággal 
a talajt, találomra választja ki 
az elvetendő zöldségféle mag-
ját, azt ritkán éri az a szerencsés 
véletlen, hogy jó termést takarít 
be. Aki viszont a vetés előkészí-
tésére nem sajnálja az időt és a 
fáradságot, az joggal remélheti 
azt, hogy a megszolgált krajcár 
tallért fiadzik.

Mindennapi tevékenységeink 
közül leginkább a gyerekneve-
léshez hasonlíthatnám ezt a mun-
kafolyamatot: itt van előttem az 
alkalmas nyersanyag, meg kell 
munkálni, meg kell nemesíteni 
ahhoz, hogy teljes értékű „ter-
mény” legyen belőle. Mert kü-
lönben valóban az lesz a gazda-

Mivel készüljek a tavaszi 
kerti magvetésre?

ságosabb és egyszerűbb, ha a pia-
con, az áruházban, a kereskedőnél 
vásároljuk meg azt a karalábét, fe-
jes salátát, spenótot, hónapos retket, 
amely a család étkező asztalára ke-
rül. De micsoda különbség!

A kifejlett anyanövényen virá-
gok nyílnak, ezek megtermékenyül-
nek és magvakat érlelnek. A mag 
hordozza valamennyi elődjének az 
erényeit, a hibáit és a gyen-
geségeit is. Vetőmagot le-
hetne termelni a kiskertben 
is, de nem érdemes, mert a 
növények egy része idegen 
virágporral termékenyül 
meg és egyáltalán nem biz-
tos, hogy ez csak a kedve-
ző tulajdonságokat viszi át 
az utódokba. Az elmúlt fél 
évszázadban elterjedt hib-
rid növényeken termett ve-
tőmagok pedig nem alkal-
masak a tovább termelésre. 
Ezért nagyon fontos, hogy 
csak megbízható, államilag 
ellenőrzött helyről vásárol-
junk vetőmagot és óvakodjunk az 
alkalmi árusoktól!

A jó vetőmag tiszta, szen�-
nyeződésektől és idegen mag-
vaktól mentes, szagtalan, nem 
penészes, vagy dohos. A ma-
gok épek, zúzott, vagy törött, sé-
rült mag csak elvétve van benne! 
A vetőmagok különböző idő alatt 
képesek kicsírázni. A borsó mag-
ja a vetés után 8-10 nappal, a fe-
jes saláta 6-8 nappal, a hónapos re-
tek magja 6-10 nappal, de a petre-
zselyem magja csak 20-28 nappal 
kezdi meg a gyököcske fejlesztését.

Meddig tartható el tasakban a 
vetőmag?

Ugyancsak különböző az egyes 
zöldségfélék csírázóképessége is: 
a bab magja 3-6 évig, a sárgarépáé 
3-4 évig, a paprika magja 4-6 évig, 
de a pasztinák és a kapor magja csak 
egy évig őrzi meg a csírázóképes-
ségét. De emiatt ne legyenek aggá-
lyaink, mert a vetőmag tasakokon 
egyértelműen és jól láthatóan fel 
van tüntetve, hogy a mag meddig 
alkalmas vetésre!

Hogyan készítsük elő az 
ágyásokat?

Nagy figyelmet kell fordítani a ta-
laj előkészítésére. Feltehető, hogy a 

vetés helyét még az ősszel felásták, 
a gyomokat, a köveket, a szemetet 
kiszedték a földből és most csak az 
alapos felszíni munkára van szükség, 
hogy az apró magokat a talaj morzsái 
minden oldalról – mint egy jó, meleg 
paplan az embert – körülvegyék. Ha 
a talajt száraznak ítéljük meg, akkor 
egy kis öntözés hasznos lehet!

A területet célszerű 120 cm szé-
les ágyásokra osztani, közöttük 30 
cm széles úttal, amely a közleke-
dést és a később következő mun-
kákat nagymértékben megkönnyíti 
és a taposási károkat megszünteti.

Sortávolság és tőtávolság
Előre el kellett döntenünk azt is, 

hogy a magokat milyen sor- és tő-
távolságra fogjuk elvetni, ugyanis 
mind a túl sűrű, mind a túl ritka ve-
tés alapvető hiba. Minden növény-
nek van optimális tenyészterülete: 
ha kevés magot vetünk, akkor a te-
rület nem lesz kihasználva, ha sok 
magot vetünk, akkor a növények 
egymást fogják akadályozni a nö-
vekedésben és a terméshozásban. A 
helyes döntés tehát nem könnyű fel-
adat, annál inkább, mert a vetőmag 
manapság drága portéka, amellyel 
nem ajánlatos pazarolni, a túl sűrű 
vetést pedig feltétlenül ki kell rit-

kítani!
Hogyan vessük a 

magokat?
A Bibliában is 

leírt ősi módszer 
a szórva vetés volt 
és a primitív orszá-
gokban ma is még 
többnyire szór-
va vetik a magot, 
amely egyik he-
lyen sűrűbb, más-
hol túl ritka kelést 
eredményez. Ezért 
manapság általá-
nosan elterjedt a 
magok sorba ve-

tése, amely könnyen ellenőrizhető 
és korrigálható. A dinnyét, az ubor-
kát, a tököt fészekbe vetik: egy-két 
kapavágásnyi földet a megfelelő 
helyen kiemelnek, a gödröcskébe 
némi trágyaszert tesznek, azt ös�-
szekeverik a termőfölddel és ide he-
lyeznek el 2-3 magot, amelyek kö-
zül csak a legéletrevalóbbat fogják 
meghagyni (a másik egy-kettő ki-
kelt növénykét felajánlják a szom-
szédnak!).

Milyen mélyre vessük a 
magokat?

Több figyelmet kell fordítani 

a vetés mélységére! A sekélyen 
vetett magból kelt csíranövény 
fagyérzékeny, a szél áldozata is 
lehet, de szenvedhet a felső ta-
lajréteg gyors kiszáradásától is. 
A túl mélyre vetett mag lassan 
kel ki, mert a gyököcskének vas-
tag talajréteget kell áttörnie. Az 
apró magokat (sárgarépa, petre-
zselyem hónapos retek stb.) 1-2 
cm mélyre, a nagyobbakat (bab, 
borsó, lencse, kukorica, stb.) 4-6 
cm mélyre vessük.
Minél korábban vetünk, annál 

több lesz a termésünk, de...
Általános szabály, hogy mi-

nél korábban vetünk, és mi-
nél később takarítunk be, an-
nál nagyobb termésre számít-
hatunk; ez különösen érvényes 
az egész nyáron virágzó paradi-
csomra, paprikára, padlizsánra, 
cukkinire, de a gyökérzöldsé-
gekre is. A vetés optimális ide-
je akkor következik el, amikor a 
talaj átlaghőmérséklete 10-12°C 
fok fölé emelkedik. A kihúzott 
vetőbarázda bevetése után a föl-
det visszahúzzuk a magokra és 
a talajt a gereblyével kímélete-
sen tömörítjük, hogy a nyirkos, 
apró talajmorzsák a magot min-
den oldalról körülvegyék. Szá-
raz időjárás esetén a magvak 
csírázását és kikelését meggyor-
sítja és egyenletesebbé teszi egy 
frissítő (2-5 liter/nm vízzel vég-
zett öntözés.

Vetés után 5-6 héttel már 
szedhető?

A legkorábban vethető és a 
legkorábban szedhető zöldségfé-
lék (karotta, zöldhagyma, zöld-
borsó, sóska, spenót, fejes saláta, 
hónapos retek) már a vetés után 
5-6 héttel az asztalra kerülhet-
nek, és további lelkesedést adnak 
a munkák gondos elvégzéséhez. 
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Forrás: mindmegette.hu

Tartalmas bableves füstölt 
hússal

Hozzávalók: 30 dkg szárazbab, 40 dkg karaj, 3 ge-
rezd fokhagyma, 1 fej vöröshagyma, néhány szem 
bors, 2 db babérlevél, 1,5 l alaplé, 2 szál sárgarépa, 
1 szál fehérrépa, 0,5 db zellergumó, 1 db karalábé, 
friss petrezselyemzöld, só.
A rántáshoz: 3 ek. olaj, 1 ek. liszt, 1 tk. őrölt piros-
paprika, 40 dkg tarja, 40 dkg csülök, 1,5 l víz.

Elkészítése: A babot elő-
ző este hideg vízbe beáztatjuk.

Másnap a füstölt húst, a 
beáztatott és lecsepegtetett 
babot, a megpucolt egész fok-
hagymát és hagymát, egész 
borsot, babérlevelet egy fa-
zékba tesszük, majd felönt-
jük annyi hideg vízzel vagy 
alaplével, hogy ellepje a húst. 
Alacsony lángon egy órán át 
főzzük, közben kóstolgatjuk 
elég füstös, sós-e a leve.

Később hozzáadjuk a tisz-

tított, darabolt zöldsége-
ket, a petrezselymet és ad-
dig főzzük, amíg a levesben 
minden átpuhul. Amennyi-
ben szükséges, sózzuk még.

A rántáshoz az olajat fel-
hevítjük, rászórjuk a lisztet 
és folyamatosan kevergetve 
megpirítjuk, majd megszór-
juk a pirospaprikával. Végül 
beleöntjük a levesbe és ös�-
szeforraljuk. Csipetkével le-
het még dúsítani, de ez így is 
nagyon tartalmas.

Virslis-lilahagymás 
krumplisaláta

Hozzávalók: 6 db krumpli, só, 2 pár virsli, 1 fej li-
lahagyma, 1 db kígyóuborka, 1,5 ek. ecet, 3,5 dl víz, 
1 ek. olaj, bors, cukor, petrezselyem, metélőhagyma.

Elkészítése: A krumpl-
isalátához a burgonyát 
megmossuk, lábasba tes�-
szük és enyhén sós vízben 
puhára főzzük. Ha meg-
főtt, leöntjük róla a vizet 
és hagyjuk kihűlni. Ha ki-
hűlt a krumpli, akkor meg-
hámozzuk és karikára vagy 
kockára vágjuk.

A virslit karikára, a lila-

hagymát és a kígyóuborkát 
kisebb kockára vágjuk és 
összekeverjük a krumplival.

Az öntethez összeke-
verjük az ecetet, a vizet és 
az olajat, ízlés szerint te-
szünk bele sót, borsot és 
cukrot és ráöntjük a krump-
lira. Megszórhatjuk petre-
zselyemmel, metélőhagy-
mával is.

Édesburgonya fasírt
Hozzávalók: 50 dkg édesburgonya, 2 ek. olíva-
olaj, 2 gerezd fokhagyma, 8 dkg bébispenót, só, 
őrölt bors, reszelt szerecsendió, 1 db tojás, 8 dkg 
zsemlemorzsa.

Elkészítése: A meg-
mosott édesburgonyákat 
egyesével alufóliába cso-
magoljuk. Ezután 200 fo-
kon 30 percig sütjük, majd 
kikanalazzuk a húsukat.

Felforrósítunk 1 ek. 
olívaolajat, aztán ráreszel-
jük a fokhagymát. Ezután 
beleszórjuk a spenótle-
veleket, majd kevergetve 
megfonnyasztjuk, miköz-

ben sóval, borssal és sze-
recsendióval ízesítjük. Ha 
ezzel megvagyunk, hoz-
záadjuk a spenótot a to-
jással együtt a burgonya-
péphez és összekeverjük. 
Utána hozzávegyítjük a 
zsemlemorzsát és 8 fasír-
tot formázunk belőle. Vé-
gül pedig megsütjük a fa-
sírtokat a maradék felfor-
rósított olajban.

Baconcsomók fűszeres 
mártogatóssal

Hozzávalók: 12 szelet bacon, 0,5 tk. olasz fűszer-
keverék, 0,5 tk. fokhagyma granulátum, 0,5 tk. pap-
rikapehely, 0,25 bögre reszelt parmezán, tejföl, új-
hagyma, fokhagyma, reszelt parmezán.

Elkészítése: A sütőt 
előmelegítjük 220 fokra. 
Egy tepsit kibélelünk sü-
tőpapírral. A baconokra 
dupla csomót kötünk és a 
sütőpapírra tesszük őket. 
Megszórjuk a fűszerek-
kel. 10‒12 perc alatt ropo-

gósra sütjük. Kivesszük és 
megszórjuk a parmezánnal 
és további 3 percig sütjük.

A mártogatóshoz kike-
verjük a tejfölt a nagyon 
apróra vágott hagymákkal 
és a reszelt parmezánnal, 
és a bacon mellé tálaljuk.

Hideg túrógombóc 
egyszerűen

Hozzávalók: 50 dkg túró, 2 ek. porcukor, 4 ek. tej-
föl, 1 cs. vaníliás pudingpor, 2 cs. vaníliás cukor,  
1 db citrom, 20 dkg zsemlemorzsa.

Elkészítése: Az ös�-
szetört túrót összekever-
jük a porcukorral, a tejföl-
lel, a pudingporral, a va-
níliás cukorral és a citrom 
kifacsart levével. 20 perc-
re a hűtőbe tesszük pihen-

ni, majd gombócokat for-
mázunk belőle.

A zsemlemorzsát egy 
száraz serpenyőben meg-
pirítjuk és meghemper-
getjük benne a gombó-
cokat.

Sajtkrémes-sonkás  
kifli

Hozzávalók: 1 cs. leveles tészta, 1 ek. sajtkrém, 1 
doboz pulykamellsonka, 1 db tojás.

Elkészítése: A leve-
les tésztát kiterítjük, és 
egy nagy kört vágunk ki 
belőle, majd megkenjük 
a sajtkrémmel. Ráhelyez-
zük a sonkát és 4 cikkre 
vágjuk.

Kívülről befelé ha-
ladva feltekerjük min-
det és megkenjük a fel-
vert tojással. 180 fokra 
előmelegített sütőben 12 
perc alatt aranybarnára 
sütjük.

Klasszikus kakaós csiga
Hozzávalók: 50 dkg liszt, 5 dkg vaj, 1 db tojás, só, 
1,5 dl tej, 1 ek. cukor, 2,5 dkg élesztő.
A töltelékhez: 10 dkg cukor, 5 dkg cukrozatlan ka-
kaópor.

Elkészítése: A robot-
gép keverőtáljába szitáljuk 
a lisztet, hozzáadjuk a va-
jat, az elhabart tojást, a sót, 
és a tejben, a pici cukorral 
felfuttatott élesztőt, és a da-
gasztókarral egynemű tész-
tát gyúrunk belőle.

Ha összeállt, liszttel 
megszórjuk, kissé átgyúr-
juk, majd letakarjuk, és 
egy óra alatt a duplájára ke-
lesztjük.

A megkelt tésztát liszte-

zett deszkára borítjuk, tégla-
lap alakúra nyújtjuk. Meg-
szórjuk a cukrozott kakaó-
porral, feltekerjük, olvasz-
tott vajjal lekenjük, és ujjnyi  
vastag szeletekre vágjuk.

A csigákat egy vastagon 
kivajazott tepsibe sorakoz-
tatjuk, és 170 fokra előme-
legített sütőben 20-25 perc 
alatt készre sütjük.

A kisült csigákat még 
forrón lekenjük tejjel. Ha 
beszívta, tálaljuk.

Sárgabaraclekváros-túrós pite
Hozzávalók
A tésztához: 30 dkg vaj, 45 dkg liszt, 15 dkg porcu-
kor, 1 csapott ek. vaníliás cukor, 1/2 tk. szódabikar-
bóna, 1 db citrom (reszelt héja), 1 db tojás.
A túró töltelékhez: 1 kg túró, cukor, 1/2 db  citrom (leve).
A kenéshez: 8 ek. sárgabaracklekvár.

Elkészítése: A sárga-
baraclekváros-túrós pite 
tésztájához a hideg vajat a 
liszttel elmorzsoljuk, utá-
na pedig a porcukrot és a 
vaníliás cukrot is beledol-
gozzuk. Hozzáadjuk a szó-
dabikarbónát, a reszelt cit-
romhéjat és a tojássárgáját, 
majd tésztát gyúrunk belő-
le. (Fontos: ne melegedjen 
át!) Minimum 30 percre hű-
tőbe tesszük.

Az áttört túrót a cukor-
ral és citrommal kikever-

jük. A sütőt előmelegítjük. 
A tésztát elfelezzük és a 
másik felét visszatesszük a 
hűtőbe. Kinyújtjuk téglalap 
formára és megszurkáljuk. 
Elősütjük kb. 7 percet és 
utána kivesszük a sütőből.

Megkenjük a lekvárral, 
majd elegyengetjük rajta a 
túrót. Kinyújtjuk a tészta 
másik felét és rátesszük. Le-
kenjük a megmaradt tojás-
fehérjével. 180 fokon kb. 30 
percig sütjük. Akkor vágjuk 
csak fel, amikor már kihűlt.
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Móricka és a 
matektanár

Mórickát megkérdezi 
a matektanár:

‒ Hogyan osztanál el 
15 barackot 7 gyerek közt?

‒ Lekvárt főznék be-
lőle!

Védőügyvéd
Vállalkozó üti a falat a 

börtönben:
‒ Az ügyvédemmel 

akarok beszélni!
‒ Semmi gond, de a 

másik falon kopogjon, az 
ügyvéd úr abban a cellá-
ban ül!

Történelem
Az ősember kisfia ha-

zaviszi a bizonyítványát, 
és az apja elkezd vele or-
dítani:

‒ Fiam, azt még meg-
értem, hogy halászatból 
csak kettest kaptál, de 
hogy történelemből is, pe-
dig csak fél oldal az egész?

Tanító bácsi
A tanító bácsi korholja 

Mórickát:
‒ Tudod, fiam, én a 

te korodban nem mertem 
volna hazudni.

‒ Miért, a tanító bácsi 
hány éves korában kezdte?

A megmaradt betűkből a rajz poénja állítható össze.

ALBATROSZ
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Helyezze el a felsorolt szavakat, betűcsoportokat ‒ nyolc kivételével ‒ az áb-
rában! Egy szót könnyítésül előre beírtunk. A nyolc megmaradó szóból a 
rajz poénját állíthatja össze.

Kétbetűsek: AZ, DS, IL, KÁ, KY, LI, MN, 
MU, PZ, SH.
Hárombetűsek: ARA, CÁR, ÉTI, FEZ, 
LEG, OLT, ÓVÓ, PAD, SEM, ТАВ, TAN, 
TEA, TÚL, UMA, ÚRI, ZOK.
Négybetűsek:  AKAD, ALUL, ÁZIK, 
DADA ,  DARI, ERŐS, FILM, IDÉN, 
LALA, MAMI, MOND, OPEL, PRÉM, 
RÉTI.
Ötbetűsek: ALIDA, ANGER, APÁLY,  
EGYIK, ELITE, FÉNYE, FLÓTA, IRAKI, 
JULKA, KELME, MIAMI, PLÁZA, POÉ-
MA, SÁROS, UTÁNA,  ZAVAR.
Hatbetűsek: ALAKUL, ALONSO, AR-
MADA, ÁSADÉK, BAROSS, IDEHOZ, 

LENÁRU, MIKÉNT, ÓRALAP, ŐSZ-
UTÓ, PLAKÁT, PRÉMES, THORPE, 
TÚRÁZÓ, ÚTALAP.
Hétbetűsek: AKARATI, ALABAMA, 
AZONTÚL, Á LA MODE, JAVÁBAN, 
KIKIÁLT, MÁRMOST, RÓNASÁG.
N y o l c b e t ű s e k :  F O R G AT A G , 
KALAMONA, KISALAKÚ, KISSZÁ-
MÚ, PUDINGOS, SEMMIKOR, TA-
LÁLATI.
Kilencbetűsek: ANTIPÁTIА, APRÓ-
MARHA, BENNÜNKET, DESPERADO, 
IDEALIZÁL, REFLEKTOR.
Tizenegy betűsek: KISMAMACIPŐ, KI-
TAKARODIK, SUSZTERINAS.
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AFORIZMAVADÁSZAT 
– OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 22 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem minden 
esetben férnek el az ábrában: az első vagy az utol-
só betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. A ke-
retbe került betűket az óramutató járásának irá-
nyában összeolvasva egy graffitit kapunk. Segít-
ségül az egybetűs válaszokat is meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. A gondolat első szava – a gondo-
lat második szava ‒ a gondolat harmadik szava. 2. … 
Ibrahimovic (svéd válogatott labdarúgó) – német névelő 
– olasz klasszika-filológus (Ettore). 3. Görög levegő – ciró-
gat – amerikai színésznő, rendező (Annabeth) – az összeadás 
szava. 4. Harmatcsepp! – nyelvcsalád – az ittrium vegyjele 
– perzsa uralkodói cím – a kripton vegyjele. 5. Politikus, Bel-
ső-Szolnok vármegye főispánja (Farkas) ‒ olimpiai ezüstér-
mes magyar kardvívó, ügyvéd (Péter) – romániai folyó – elő-
tagként: sokszoros. 6. A gondolat negyedik szava – arrafele! 
– olimpiai bronzérmes ökölvívó (György) – Svájc fővárosa. 6. 

The Rolling … (legen-
dás zenekar) – decimé-
ter – hím sertés – Walter 
Scott regénye. 8. Há-
pogni kezd! – cinke-
ret! – nagy – féldrága-
kő – tiltás. 9. Alku – jut-
tat – ezen a napon – ku-
tya – walesi eredetű női 
név. 10. Latin eredetű 
ritka női név, jelentése 
rózsa – psziché – Zeusz 
szerelme, akit arany-
eső alakjában látogatott 
meg – a gondolat ötö-
dik szava. 11. Amerikai 
szabvány – a gondolat 
hatodik szava ‒ a gon-
dolat hetedik szava.

FÜGGŐLEGES: 
1. Helység a Volóci já-
rásban, ma Zsdenyijevo. 2. Alapvető. 3. Csíp – a szaracé-
nok része! – páratlanul vontat! 4. Minisztertanács – Pá-
rizs lakosa. 5. Jászvásár mai neve – angol megye – méter. 
6. Kolumbusz egyik hajója – siemens – tőle mélyebbre. 7. 
Félsz! – a mangán és a bárium vegyjele – tökmag! – továb-
bá. 8. Spanyol származású francia zeneszerző. 9. Korai gyü-
mölcs – római 1000 – operaénekesnő (Anna, 1885‒1960). 
10. Liter – indiai matematikus – gyakori személyragos ige-
képző – a kén vegyjele – mű része! – cickafark! 11. Az er-

bium vegyjele – török autójel – engedélyezett – féltő! 12. 
Szó sincs róla – az arany vegyjele. 13. Becézett Emília – a 
mélybe – mozog a föld. 14. Olimpiai bajnok tornász, edző 
(Olga) – Európa-bajnok (1964) spanyol labdarúgó-kapus 
(José Ángel). 15. Angol város Surrey megyében – bolt bel-
seje! – résben melléáll! 16. Néma tanú! – űrteleszkóp – ró-
mai 50. 17. Kacat – tűzhely sütője, népiesen – francia szí-
nésznő (Marie-Jose). 18. Villamos jelenségek tudománya. 
19. Ungvári grafikus, festőművész.
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Indexlámpa
Baleset történt. A rendőr magyarázza a vezetőnek:
‒ Hölgyem, ha nem működik az indexlámpa, akkor 

a kezével kell jeleznie.
‒ Hiszen jeleztem a bal kezemmel, hogy kanyarodom.
‒ Miért nem vette figyelembe, hogy a hölgy kanyaro-

dik? ‒ kérdezi a rendőr a másik autó vezetőjét.
‒ Azt hittem, csak a körömlakkot szárítja. A felesé-

gem is mindig így csinálja...

Szülői értekezlet
Pistikééknél az iskolában szülői értekezlet van. Az 

elfoglalt szülők helyett Pistike nagymamája vesz részt 
rajta.

A tanárnő panaszkodik Pistikére:
‒ Az Ön unokája több tantárgyból is kettest fog kap-

ni, matematikából meg is fog bukni.
‒ És ötöse nem is lesz? ‒ kérdezi a nagymama.
‒ De, lesz, magatartásból. Mert egyébként aranyos, 

szófogadó kisfiú ‒ mondja a tanárnő.
‒ Na látja: amire én tanítom abból 5-ös, amire pedig 

önök, abból megbukik!

Bár
Hajnal négykor felhívja egy részeges hang a szállo-

da recepcióját:
‒ Megmondaná, hogy mikor nyit a bár?
‒ Délelőtt 11-kor ‒ mondja udvariasan a recepciós.
Eltelik fél óra, ugyanaz a hang, kicsit dadogva újra 

telefonál:
‒ El.. elnézést ké..kérem, de mikor nyit a..a bár?
A recepciós kicsit ingerültebben válaszolja:
‒ Uram, még mindig csak 11-kor nyit.
Újabb fél óra után teljesen elázott hangon jelentke-

zik ismét a vendég, és megint a bár nyitvatartását kérde-
zi. A recepciós már türelmetlenül:

‒ Uram, a bár 11-kor nyit, de ha annyira szüksége van 
rá, akkor kinyitom és bemehet.

Erre a hang:
‒ Ddeee én nem bemennnni a..a..akarok, haaanem 

kimenni...

Ikrek
‒ Képzeld, terhes vagyok! ‒ mondja a szőke nő a 

férjének!
‒ Ez nagyszerű, drágám!
‒ És van egy még nagyszerűbb hírem is: képzeld, ik-

rek lesznek!
‒ Ikrek? De ezt ilyen korán még nem lehet megálla-

pítani! Miből gondolod, hogy ikrek lesznek?
‒ Mert a gyógyszertárban két terhességi tesztet vet-

tem, és mind a kettő pozitív lett!

Ehetetlen
Elégedetlen vendég az étteremben:
‒ Pincér, ez az étel ehetetlen! Hívja ide a szakácsot!
‒ Fölösleges, uram, ő sem tudja megenni...

Kolibri
‒ Apu! Mi az a kolibri?
‒ Az? Az egy... különleges halfajta.
‒ Hal? De hát itt azt írják, hogy a kolibri virágról vi-

rágra száll.
‒ Látod, most már azt is tudod, hogy milyen ügyes!

Skótok és az úszás
‒ Mióta tudnak a skótok úszni?
‒ ???
‒ Mióta feltalálták a hídvámot!
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Láma
Béluci a mamájá-

val sétálgat az állatkert-
ben. A fülemüle ketrecé-
nél hallják, hogy az állat 
milyen csodaszépen tud 
énekelni.

‒ No, Béluci, te is 
szeretnél ilyen szépen 
énekelni?

‒ Nem! Én inkább 
olyan messzire szeretnék 
köpni, mint a láma.

Matekórán
Móricka osztályában 

a matektanár leszid min-
denkit és azt mondja:

‒ Gyerekek! Olyan 
buták vagytok, hogy az 
osztály 50 százaléka meg 
fog bukni matekból!

Erre felszólal Mó-
ricka:

‒ De hiszen nem is 
vagyunk annyian...

Hűséges fajta
‒ Mennyibe kerül ez 

a kutya?
‒ Ötezer forintba.
‒ És hűséges fajta?
‒ Meghiszem azt! 

Már vagy ötször elad-
tam, és reggelre mindig 
visszajött!
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SAM LE-
VENSON-
IDÉZET

OROSZ ÍRÓ 
(JEVGENYIJ)

SZERELMI 
KÖLTÉSZET 

MÚZSÁJA

IPARI ROST-
NÖVÉNY

SZICILIAI 
BŰN-

SZERVEZET

RÓMAI 
VÁROSRÉSZ

SPANYOL 
VÁROSKA

KELVIN
AZ IDŐ  
ALATT

TIBETI ÁLLAT

FLUOR
A MAGASBA 
SZÖKKENŐ

SUGÁR

BOLGÁR 
HEGYCSÚCS

GRAMM

KÍNAI HOSSZ-
MÉRTÉK

ÁLLATI 
ALTÖRZS, 

VERTE-
BRATA

KANADAI 
VETERÁN 
SPRINTER 
(FRANCE)

LITER

…-FOK 
(FRANCIAO.)

JUTTAT

FRANCIA 
FOLYÓ

MOSZKVA 
HÍRES 

UTCÁJA

SZINTÉN

AZ EGYIK 
ALAPÍZ

ÓZ "ATYJA"

LÁGY ÍVBEN 
DOB

FADARAB!

NITROGÉN 
ÉS SZILICIUM

ELLENBEN

POLGÁRI

A MUNKA 
CGS-

EGYSÉGE

NŐI NÉV

EGYNEMŰ 
KENU!

OXIGÉN

CSUKÓDÓ 
ZÁR HANGJA

SZERB-
KANADAI 

TENISZEZŐ 
(MILOS)

BELGA ÍRÓ 
(WALTER 

VAN)
MÁLY …  
-SZÍNÉSZ

SPIELBERG 
ŰRLÉNYE

DÉL-VIET-
NÁM VOLT 
FŐVÁROSA
FÉSZKET  

ÉPÍT

PÁRATLAN 
ADÓS!

HEGEDŰ 
TARTÓJA

TENGER, 
ANGOLUL

TESTRÉSZ

AMBRUS … - 
ÉNEKESNŐ

RÓMAI 50

DENVER 
RÉSZE!

ÉPÍTŐANYAG

EZEN A 
HELYEN

ARGON

KÉPET  
KÉSZÍT

SIKLÓS 
CENTRUMA!

ILYEN JÁTÉK 
A PUZZLE

TONNA

RÁMA

TÖKMAG!

… ORGANA - 
HERCEGNŐ A 
CSILLAGOK 

HÁBO-
RÚJÁBAN

Az ábra kitöltése után 
a megfelelő betűket 
másolja át a különálló 
hálózatba, ahol a vicc 
poénját kapja végső 
megfejtésül.

Két férfi beszélget:
‒ Az én feleségem olyan 
beszédes, hogy bármi-
lyen témáról képes órák 
hosszat csevegni!
‒ Az semmi ‒ feleli a má-
sik. ‒ ...

Kárpátinfo portál – További érdekességekért 
kérjük, keressétek fel Facebook oldalunkat!

A hat megmaradó szóból az alábbi 
vicc poénját állíthatja össze:

Két hegymászó kalandozik a Mont Blanc 
szikláin, amikor egyikük zuhanni kezd. A 
társa utánakiált:
‒ Nem ütötted meg magad?
‒ Nem.
‒ Kezed, lábad nem tört el?
‒ Nem.
‒ Akkor gyere, mássz ki, menjünk tovább!
‒ Nem tudok, ...!
Kétbetűsek: AZ, HÖ, IP, IR, JÁ, LE, LÉ, 
NB, ÓS, SA.
Hárombetűsek: AGA, ETA, ÉPP, ÉSZ, ÉTI, 
ÉVI, KAT, MÉG, NEM, NEM, NÉZ, TÉL, TÓL.
Négybetűsek: ABOD, AGRO, AIDA, ANÓD, 
ÁGAS, BIRI, CSAL, ERES, FORR, HÚZÓ, 
IGÁS, MAGA, ŐRIZ, RESS.

Ötbetűsek:  ALVÉG, BÉLES, CSE-
HI, ELKÉR, ÉRTEM, FALAS, KA-
LÓZ, MOBIL, NUGÁT, ÓNTÁL, RAP-
LI, SÜGÉR, SZIKE, TÁLAS, TÓNUS, 
TUDOK.

Hatbetűsek: AGANCS, AKADÁS, ALJÁ-
RA, BUZGÁR, ELÉGET, FÁBIÁN, GÁS-
PÁR, HAUSZA, IDEKEN, KATATÓ, LIE-
ZON, RESZLI, SÜTÖDE, TEAVAJ, TÚL-
SÁG.

Hétbetűsek: ARAMEUS, ÁTDOBÁS, 
ÁTOLVAD, BARÁZDA, BÁRCSAK, 
ELAVULT, ÉDESEDŐ, ÉNEKÓRA, 
KESUDIÓ, KIRÉSEL, LEFÁRAD, NAP-
LÓZÓ, OKOSSÁG, ÓSDISÁG, RÁDIÓ-
ZÓ, RÁMARAD, RÁNEVET, SZINGLI, 
TANÁROS, URASÁGI.



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.

Mozaik2025. 
március 5.16

 kocka

Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Hófehérke

Egész héten ér ik 
majd kellemes meg-
lepetések és pozitív 

fordulatok. Azt is lehetne 
mondani, hogy minden nap 
lesz mit ünnepelnie. Egy 
közeli szerette talán férj-
hez megy vagy bővülni fog 
a családja. Közvetlenül és 
közvetetten is érik majd jó 
hírek. A napokban hihetetle-
nül szerencsésnek érzi majd 
magát és végre elégedett lesz 
az életével.

Tele van pozit ív 
energiával. Kényez-
tesse testét és lel-
két, ne csak mások-

nak akarjon folyton örömöt 
szerezni. Ebből adódhat is 
a héten némi kellemetlensé-
ge, ugyanis környezete rossz 
néven veheti, ha folyton ké-
retlenül osztogat tanácsokat, 
mert a jó szándékát félreér-
telmezik. Amúgy sem ártana 
rendet tennie életében kívül 
és belül egyaránt.

Nem ártana, ha a hé-
ten pontosan megter-
vezné a napjait, más-

különben hajlamos lesz el-
veszni a részletekben és fi-
gyelmen kívül hagyni a fon-
tosabb teendőket. Ezzel bizto-
síthatja, hogy eredményes le-
gyen. Hangolja össze napjait a 
többi családtaggal és akár kol-
légával, hogy később ne me-
rüljön fel nehézség vagy fél-
reértés. Továbbá a héten kirí-
vóan jó híreket kaphat!

A héten teljesen ki-
egyensúlyozott lesz 
a családi élete. Bé-
kés és boldog légkör 

fogadja mindennap. Ugyan-
akkor ez sem boldogítja egé-
szen, mert bizonyos rejtett 
problémák miatt nincs meg-
elégedve magával és az éle-
tével. Ha nem változtat ezen, 
komoly depresszióba eshet. 
Érdemes lenne beavatnia egy 
közeli szerettét, aki segíthet 
megtalálni a kiutat.

Kisebb veszekedések 
és nézeteltérések vár-
hatók a hét folyamán. 
Fontos, hogy ne vegye 

ezeket véresen komolyan. El-
lenkező esetben csak a saját 
lelki békéjét fogja felrúgni. A 
környezetében sokan feszültek 
és gyakran azon csattan az os-
tor, akin nem kellene. Próbál-
ja meg megosztani a problé-
máit valakivel, nem kell min-
dig mindent magában tartania 
és így még segítséget is kaphat.

Bizonyos problémák 
végre megoldódnak. 
Sok tekintetben felléle-

gezhet a következő napokban. 
De ügyeljen arra, hogy tanuljon 
a történtekből és ne kövesse el 
újra. Ugyanakkor nem ártana 
jobban odafigyelnie az egészsé-
gére, amit manapság igencsak 
elhanyagolt. Ne legyintsen a 
kellemetlen tünetekre és ne ha-
logassa tovább annak a lehető-
ségét, hogy felkeresse orvosát.

A héten meglehető-
sen érzékeny lehet a 
kudarcélményekre és 

arra, ha valaki akarva-akarat-
lanul megbántja. Próbáljon 
meg nem mindent a szívére 
venni és határolja el magát ki-
csit a környezetétől gyógyítsa 
meg azokat a sebeket, amelyek 
újra felszínre kerülnek, amik a 
múltra emlékeztetik vagy a hi-
báira. Ahelyett, hogy mindent 
sorscsapásként élne meg, gon-
dolja át, mit tanulhat belőle.

A barátok és rokonok 
felkeresik Önt, hogy a 
segítségét kérjék vagy 
mert egyszerűen sze-

retnék évezni a társaságát. En-
nek fényében kissé zsúfolt hete 
lesz, hiszen próbál mindenkire 
időt szakítani. Vigyázzon arra, 
kinek, mit ígér, mert könnyen 
megeshet, hogy egyes ígérete-
it nem lesz képes betartani. Pró-
bálja meg nem túlterhelni ma-
gát, mert már a hét elején leme-
rülhetnek a testi és lelki elemei.

Ez a hét spirituális 
szempontból lehet 
jelentőségteljes. Ta-

lán talál magának egy új ös-
vényt vagy megismerkedik 
valakivel, akitől sokat tanul-
hat, esetleg bevezetheti egy 
új csoportba vagy közösség-
be. Ellenben a héten egyesek 
megpróbálhatják belerángat-
ni különböző vitákba, de job-
ban tenné, ha kimaradna be-
lőlük, főleg akkor, ha egyál-
talán nem érinti Önt.

A héten szabályosan 
elárasztják a tenni-
valók. Szívességeket 

kell elintéznie, hivatalos ügye-
ket, és a ház körül is akadhat-
nak teendői. Minél gyorsabban 
teljesíti őket, annál hamarabb 
lesz szabad. Ez azonban nem 
azt jelenti, hogy csapja össze 
őket. Adja meg mindennek a 
módját és a jövőben megkapja 
érte a jutalmát. Minden, amibe 
belekezd és hosszú távra szól, 
azt siker koronázhatja.

A héten nagyon meg-
értő és szeretetteljes 
hangulatban lesz. Jó 

tanácsokat fog ajánlani a sze-
retteinek, akik hálával fogad-
ják el azokat. A következő 
napok remek alkalmakat kí-
nálnak arra, hogy kapcsolat-
ba lépjen a régi ismerőseivel. 
Hívja fel egy osztálytársát, és 
nagy örömmel fog szolgál-
ni Önnek a kapcsolatfelvétel. 
Arra is kiváló a hét, hogy ren-
dezze problémás viszonyait.

Egy kicsivel komo-
rabb hangulatban 
van mostanában. Az 

élet bizonyos kérdései meg-
zavarják a lelki békéjét. De 
tele van hittel és optimiz-
mussal, és készen áll arra, 
hogy kockázatokat vállaljon 
és változtasson a helyzetén. 
Ugyanakkor egy közeli sze-
rette aggódik Önért és meg-
próbálhatja lebeszélni bizo-
nyos dolgokról. 
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STARTOL NŐI NÉV

MÉTER
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3

CHARLES 

BUKOW-

SKI-

IDÉZET

FONTOS 
TÁPANYAG

WEST … 
(LONDONI 
NEGYED)

LÁNYUNK 
FÉRJE

MŰVÉSZET-
TÖRTÉNÉSZ 

(KÁROLY)
TATÁR KÁN-
DINASZTIA

LITER

OXIGÉN

KERESZT-
SZÜLŐ MEG-
SZÓLÍTÁSA

AZONOS 
ZENEI 

HANGOK
EURÓPAI 

NÉP TAGJA

AZ USA 38. 
ELNÖKE 

(GERALD)

RÓMAI 1000

STEPHEN 
KING 

REGÉNYE

OLASZ 
FŐVÁROS

A FLÚGOS 
NYOMOZÓ

NEHÉZ 
SORBAN ÉL

… SHARIF 
(SZÍNÉSZ)

FOGYASZT-
HATÓ 

FOLYADÉK

ZORRO JELE

AROMÁJÚ

LÉGIFORGAL-
MI ÉS  

REPÜLŐTÉRI 
IGAZGA-
TÓSÁG

OLASZ OPE-
RAÉNEKES 

(RUGGIERO)

ŐRLEMÉNY

FORGALOM-
BAN VAN !

IPAROSOK 
KÖZÉPKORI 
SZÖVETSÉGE

RÖVID 
NADRÁG

MŰVÉSZETI 
ÁG

LEHETSÉGES

HAZAFELE!

MULAT

2
A MOL 

ELŐDJE

BALZSAM

AGRÁR-
TUDOMÁNY 
EGYETEM

KÖNNYŰ FÉM 
RÖVID NEVE

… MURI - 
(MÓRICZ-MŰ)

RÉSZBEN 
ODAÍR!

NŐI 
ÉNEKHANG

JÓD

BANZÁJ 
PÁROSAI!

ÁTÍR

ALAK

VANÁDIUM

ÁZSIAI 
FALUTÍPUS

CIN

RÁDIUM

GERMÁNIUM

GYOM

KELETI 
TERÜLET-
MÉRTÉK

IGAZTALA-
NUL VÁDOL

KÁLIUM

KÖTÉL SE-
GÍTSÉGÉVEL 

HÚZÓ
RÖVID 

CÉGFORMA

A három megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Egy szép, fiatal hölgy férjhez megy egy dúsgazdag 
öregemberhez. A menyasszony barátnője elszörnyed-
ve kérdi tőle:

– De hát ez rettenetes! Az egyész életedet vele aka-
rod leélni?

– Dehogyis. …

Kétbetűsek: AP, AZ, BÁ, 
FÖ, FR, GG, LŰ, SA, SY.

Hárombetűsek: ALA, 
BOR, ELÉ, ILO, IVO, LIM, 
NIL, PUR.

Négybetűsek: AERO, 
ÁTÉL,  CSAK,  EKÉZ, 
ENCS, IRÓN, KRAZ, LALI, 
LOMÉ, NÁLA, ÖVÉT, 
RITA, TAFT, TULA.

Ötbetűsek: AGÁVÉ, 
ALANT, ALÁJA, ARÉKA, 
ELÁLL, ELÉJE, FAKUL, 
IGALY, ILONA, INDEK, 
KAPOR, KOLOS, LINON, 
ÓNOZÓ, SIMLI, SZEPI, 
TRENK, YTONG.

Hatbetűsek: ALTMAN, 
ÁLDOZÓ, ÁSATÁS, BI-

Z A R R ,  B O K Á Z Ó , 
DORIAN, ELINAL, GÉ-
PELT, KAISER, KANÁRI, 
LÉTIGE, ÓZOZÁS, RÉTO-
RI, SOKKAL, TÖNKRE, 
URANIA.

Hétbetűsek: GALOPIN, 
KISIKÁL, MAGASÍT, NÉP-
ÉLET.

Nyolcbetűsek: AMUR-
F I L É ,  Á R U T É T E L , 
INASÉLET, KINSHASA, 
LÁNCOLAT, LINEÁRIS, 
TIZEDIKI, TORTAKÉS.

Kilencbetűsek: ESTE-
LENTE, TANÁRI KAR.

Ti z e n h á ro m  b e t ű -
sek: ÉLETMŰSOROZAT, 
MINIGOLFPÁLYA.

Hozzávalók a tésztához: 30 dkg finomliszt, 5 dkg zsír (vagy szoba-hő-
mérsékletű vaj), 10 dkg porcukor, 3/4 csomag sütőpor (8 g), 1 tojás, né-
hány evőkanál tejföl.

A krémhez: 4 evőkanál finomliszt, 4 dl tej, 15 dkg szoba-hőmérsék-
letű vaj, 15 dkg porcukor, 1 csomag vaníliás cukor + a tetejére 1 evőka-
nál porcukor.

Elkészítés: A lisztet összekeverjük a porcukorral és sütőporral, elmorzsoljuk 
benne a zsírt/vajat, hozzáadjuk a tojást, majd annyi tejfölt, hogy egy könnyen 
kezelhető, jól nyújtható tésztát kapjunk (ne legyen ragacsos, de kemény se). 

Három egyenlő részre osztjuk a tésztát, majd enyhén lisztezett felüle-
ten egyenként kinyújtjuk kb. 20x30 cm-es lapokra. Egy tepsi hátulját leken-
jük pici vajjal, meghintjük liszttel, és a lapokat ezen tepsi hátulján egyen-
ként megsütjük egyesével 180 fokos légkeveréses sütőben kb. 6 perc alatt 
(a tészta világos maradjon – amikor a szélei picikét kezdenek pirulni, ve-
gyük ki a sütőből még akkor is, ha még puhának érezzük a tésztát).  

A krémhez a lisztet először kevés tejjel simára keverjük, majd hozzáadjuk a 
többi tejet és közepes lángon sűrűre főzzük kevergetve, majd teljesen kihűtjük.

Közben a vajat habosra keverjük a porcukorral és vaníliás cukorral. Ami-
kor a főzött krém kihűlt, akkor összekeverjük a vajas krémmel.

Az egyik tésztalapot letesszük egy tálcára, rákenjük a krém felét, erre jön a 
második tésztalap, majd a krém másik fele, melyre ráhelyezzük a harmadik lapot.

    Éjszakára betesszük a hűtőbe letakarva, másnap reggel kivesszük, 
hagyjuk jó fél óráig állni szoba-hőmérsékleten, hogy jól át tudjanak puhul-
ni a lapok, majd meghintjük porcukorral és szeletelve tálaljuk.


